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Sub semnul deplinei unități a tuturor cetățenilor 
patriei în jurul partidului, al secretarului său general,
ieri a avut loc, în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu

PLENARA COMUNĂ A CONSILIILOR OAMENILOR MUNCII
OE NAȚIONALITATE MAGHIARĂ SI GERMANĂ
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
participat, marți dimineața, la 
plenara comună a consiliilor oa
menilor muncii de naționalitate 
maghiară și germană.

La sosirea în sală, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost întîm- 
pinat cu entuziaste aplauze și 
ovații, participanții reafirmînd 
dragostea și recunoștința fier
binte, devotamentul profund pe 
care oamenii muncii de națio
nalitate maghiară și germană 
din țara noastră le nutresc față 
de partid și secretarul său ge
neral, pentru condițiile asigurate 
de a participa efectiv, în con
diții de egalitate, la întreaga 
viață politică, economică și so
cială, la conducerea societății, 
de a-și manifesta plenar capa
citățile creatoare în toate sferele 
de activitate, de a se bucura din 
plin de cuceririle socialismului, 
pentru locul demn ce-1 ocupă 
in marea și unita familie a 
României socialiste.

în prezidiul ședinței, alături 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
au luat loc tovarășii Virgil Ca- 
zacu, Constantin Dăscălescu, Ja
nos Fazekaș, Gheorghe Pană, 
Dumitru Popescu, Leonte Răutu, 
Iosif Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan 
Andrei, Iosif Banc, Vasile Ma
rin. Ștefan Peterfi. vicepreședin
te al Consiliului de Stat, pre

întreprinderea de strunguri 
din Arad, unitate reprezen
tativă a industriei noastre 
constructoare de mașini-unel- 
te, va exporta în acest an o 
producție reprezentînd o 
creștere de 27 la sută fată de 
anul trecut. De la începutul 
anului si pînă acum. între
prinderea a și livrat în plus 
beneficiarilor săi externi 
masini-unelte in valoare de 
peste 2.8 milioane lei. strun
gurile realizate la Arad fiind 
solicitate în numeroase țări 
din întreaga lume.

Sarcini sporite de export 
revin și întreprinderii de va
goane, combinatului de pre
lucrare a lemnului. întreprin
derii textile, și altor unități 
arădene. Planul producției 
destinate partenerilor externi 
de economia județului Arad 
prevede pe acest an o creș
tere de peste 3 la sută față 
de 1977.

★
Acționind pentru îndeplini

rea exemplară a sarcinilor 
fizice de plan și a angaja
mentelor asumate în întrece

ședintele Consiliului oamenilor 
muncii de naționalitate maghia
ră, Eduard Eisenburger, membru 
al Consiliului de Stat, președin
tele Consiliului oamenilor mun
cii de naționalitate germană, 
precum și vicepreședinții Con
siliului oamenilor muncii de na
ționalitate maghiară și ai Con
siliului oamenilor muncii de na
ționalitate germană.

Au participat, de asemenea, 
membri ai C.C. al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului, reprezentanți ai organiza
țiilor de masă și obștești, oameni 
de știință, artă și cultură.

în încheierea ședinței, a luat 
cuvintul tovarășul Ștefan Pe
terfi, care, în numele consiliilor 
oamenilor muncii de naționali
tate maghiară și germană, a sa
lutat cu deosebită stimă, cu 
multă căldură și bucurie pre
zența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la lucrările plenarei 
comune a celor două consilii.

Au continuat dezbaterile pe 
marginea expunerilor prezentate 
în cadrul plenarelor celor două 
consilii.

Au luat cuvîntul tovarășii 
Puskas Gheorghe, profesor la 
Institutul medico-farmaceutic 
din Tîrgu Mureș, Michael Wel
ter, inginer-șef la întreprinde
rea „Porțelanul" din Alba Iulia, 
Domokos Geza, directorul Edi
turii „Kriterion", secretar al 
Uniunii Scriitorilor, Therese

Din cronica întrecerii socialiste
rea socialistă, colectivele de 
muncă din unitățile aparți
nătoare întreprinderii electro- 
centrale Mintia-Deva au pro
dus și pulsat în rețeaua sis
temului energetic național, 
peste sarcinile de plan afe
rente perioadei care a trecut 
din acest an, 40 milioane kWh 
energie electrică. Sporul de 
producție s-a obținut îndeo
sebi pe seama aplicării unor 
măsuri și acțiuni eficiente 
care s-au concretizat, între 
altele, in perfecționarea teh
nologiilor de lucru, utiliza
rea la parametri ridicați a a- 
gregatelor și instalațiilor și 
reducerea duratei reparații
lor.

Cu realizările din ultimul 
timp energeticienii din jude
țul Hunedoara au majorat la 
600 milioane kWh producția 
de energie electrică, realizată 
în plus de la începutul cin
cinalului revoluției tehnico- 
științifice.

★
Intensificind ritmul activi

tății productive pentru înde
plinirea și depășirea preve

Necsasz, inspector general ad
junct la Inspectoratul școlar al 
județului Timiș, Szabo Bela, 
strungar la întreprinderea ..în
frățirea" din Oradea, Paul-Mi- 
hai Berger, brigadier la C.A.P. 
Criș-Daneș, județul Mureș, 
Dancsuly Andrei, profesor la 
Universitatea „Babeș-Bolyai" 
din Cluj-Napoca, Josef Ecken- 
reiter, secretar al Comitetului 
județean Sibiu al P.C.R., și Ma-, 
jai Adalbert, președintele Con
siliului județean Harghita al oa
menilor muncii de naționalitate 
maghiară.

în numele membrilor celor 
două consilii, al tuturor parti- 
cipanților la plenara comună, 
tovarășul Ștefan Peterfi a rugat 
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Din cuvîntul participanților la lucrările 
Plenarei comune a consiliilor 

oamenilor muncii de naționalitate 
maghiară și germană

derilor fizice de plan și a 
sarcinilor ce le revin din pro
gramul suplimentar de dez
voltare economico-socială a 
României pînă în 1980, side- 
rurgiștii de Ia Hunedoara și 
Călan au înscris în cronica 
întrecerii socialiste a 25 000-a 
tonă de fontă și oțel, elabo
rată in plus de la începutul 
anului. Cu cele mai mari suc
cese se prezintă și de data 
aceasta furnaliștii combina
tului din Hunedoara care au 
produs peste prevederi 10 400 
tone fontă în condițiile eco
nomisirii a 429 tone cocs 
metalurgic și însemnate can
tități de combustibil conven
țional.

Ca rezultat al perfecționă
rii tehnologiilor de topire, e— 
laborare și turnarea șarjelor, 
sporirea indicilor de utilizare 
a agregatelor și îmbunătăți
rea întregii activități produc
tive, formațiile de lucru eare 
deservesc cuptoarele Martin 
și electrice din cadrul com
binatului hunedorean au dat 
peste prevederi 12 000 tone 
oțel aliat și superior aliat. 

pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general ai Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
să ia cyvîntul.

Primit cu cele mai calde sen
timente, cu însuflețită bucurie 
și profundă satisfacție, a luat 
cuvintul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului gene
ral al partidului a fost urmărită 
cu deosebită atenție și larg in
teres, cu deplină aprobare, ea 
fiind subliniată, în repetate rîn- 
duri, de prelungi aplauze, urale 
și ovații. Cuvîntarea se va da 
publicității.
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La încheierea cuvîntării, par
ticipanții aclamă din nou înde
lung, cu înflăcărare, pentru glo
riosul Partid Comunist Român, 
pentru conducătorul iubit al 
partidului și statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru patria comună, liberă, 
independentă și înfloritoare — 
Republica Socialistă România. 
Sînt momente care relevă cu 
puterea adevărului, a celei mai 
vii realități, coeziunea strînsă 
a oamenilor muncii de naționa
litate maghiară și germană în 
jurul partidului și al secretarului 
său general, forța și unitatea 
societății noastre socialiste.

Ședința a fost, închisă de to
varășul Eduard Eisenburger.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit delegația 

Partidului Muncii din Israel

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit, 
marți după-amiază, delegația 
Partidului Muncii din Israel, 
condusă de Shimon Peres, pre
ședintele partidului, care face o 
vizită oficială în tara noastră. Ia 
invitația C.C. al P.C.R.

Din delegație fac parte Haim 
Bar Lev. membru al Biroului 
partidului. Moshe Shachol. mem
bru al Biroului partidului, pre
ședinte al fracțiunii parlamenta
re a Frontului Unit Muncitoresc 
(M.A.A.R.A.H.) și Israel Gat. șe
ful Secției internaționale a parti
dului.

La primire au participat Vir
gil Cazacu, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., Leonte Răutu. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., Ște
fan Andrei, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R.

în numele membrilor delega
ției. oaspetele a mulțumit tova
rășului Nicolae Ceausescu pentru 
primirea acordată, pentru invi
tația de a vizita România. Pre
ședintele Partidului Muncii a e- 
vocat impresiile deosebite pe 
care le-a produs asupra mem
brilor delegației vizita în tara 
noastră, exprimînd aprecieri elo
gioase la adresa poporului ro

Primăvara pe dealuri
• Istrița podgoriilor, Istrița oamenilor • Cum pot fi obținute 

peste 11 000 kg struguri la hectar • Cooperatorii, ți alături de ei 
tinerii, veritabili specialiști in viticultură • La o normă de 300 
butuci pe zi este firesc să nu lipsească recordmenii • Ideile des
prinse din recenta consfătuire a tinerilor cercetători din domeniul 
viticulturii prind viață și aici, in această zonă a Dealului Mare.

Istrița a fost și rămîne gene
roasă cu vița de vie. Solul cal- 
caros, dispunerea expozițiilor în 
plenul solar, mina pricepută a 
omului au făcut ca soiurile cul
tivate aici să devină arhicunos
cute. Un renume binemeritat 
și-au cîștigat de-a lungul anilor 
cooperatorii din Merei, Pietroa
sele, Breaza, Năeni care au în
vățat și s-au perfecționat deve
nind acum adevărați artizani ai 
dealului. Coastele pe care altă
dată colțul pietrei spărgea talpa 
omului sînt acum inundate de 
podgorii.

Pentru cooperatorii din Brea
za, în mijlocul cărora ne-am a- 
flat zilele trecute, podgoria re
prezintă nu numai punctul de 
vîrf, ci și elementul esențial, de 
referință, al cooperativei și al 
propriilor biografii ale oameni
lor. De cîțiva ani buni „trag" 
după ei cele mai bune rezultate 
pe care le dau podgoriile din a- 
ceastă zonă a Dealului Mare. 
Mărturie sînt cele două „Ordine 
ale Muncii și un „Merit agri
col" toate acordate pentru ob
ținerea a peste 10 000 kg. stru
guri la hectar. Pînă acum pe 
toate cele 214 hectare cultivate 
cu soiuri nobile de vin și de 
masă au fost administrate îngră
șăminte organice și minerale. Pe 
mai bine de 50 de ha s-au efec
tuat dezgropările și tăiatul viei, 
neexcluzindu-se, cum e și firesc, 
celelalte operațiuni, cum ar fi 
scoaterea vitei necorespunză
toare și înlocuirea ei, revizuirea 
șpalierilor etc.

Tehniciană Octavia Dobrescu 
— secretara comitetului U.T.C. 
pe C.A.P. — îmi mărturisea că 
pentru ei, tinerii, podgoria re
prezintă momentul de vîrf al zi
lelor record. Chiar dacă vremea 
e umedă, vedeți, negura pică 

mân. a succeselor sale pe calea 
progresului și prosperității, a 
construcției socialiste.

în timpul întrevederii s-a 
procedat la un schimb de pă
reri cu privire la activitatea si 
preocupările celor două partide, 
la relațiile dintre România și Is
rael. precum și în legătură cu 
unele probleme actuale ale vieții 
internaționale.

De ambele părți s-a apreciat 
că vizita întreprinsă în România 
de delegația Partidului Muncii 
din Israel constituie un moment 
important în dezvoltarea relații
lor dintre cele două partide, con
tribuind la extinderea colaboră
rii dintre România și Israel in 
interesul cauzei înțelegerii și pă
cii internaționale. Președintele 
Partidului Muncii a invitat o de
legație a P.C.R. să viziteze Is
raelul. Invitația a fost acceptată 
cu plăcere.

Abordîndu-se unele, probleme 
internaționale, a fost evidențiată 
preocuparea celor două partide 
față de situația din Orientul 
Mijlociu, fată de perpetuarea 
tensiunii din această zonă, care 
pune în pericol pacea și secu
ritatea internațională.

în acest cadru, s-a acordat o 
atenție deosebită căilor și mij
loacelor de înfăptuire pe cale 
politică a păcii în zonă, eviden- 
tiindu-se convingerea celor două 

într-una umezindu-te aici. pe 
coastele dealului, pină la oase, 
oamenii, și alături de ei tinerii, 
muncesc cu sîrg. Numai în a- 
ceastă zi sint prezenți peste 200 
de cooperatori în punctele „La 
Căpin", „Sub Bătrînele" sau „In
tre garduri" unde anul trecut 
s-au obținut peste 11 000 kg 
struguri la hectar. La o normă 
de 300 butuci pe zi este firesc 
să nu lipsească nici recordmenii. 
Amintim aici pe Ana Cristea, 
Mihai Tranciu sau Emilia Rizea 
care lucrau, în ziua documen
tării noastre, în punctul „La Că
pin", și pe Emilia Stoican și 
Constantin Boarcăș aflati în 
fruntea celor ce munceau in 
expoziția de la „Sub Bătrînele". 
Tot în acest punct o întilnesc, 
lucrînd în rînd cu ceilalți coo
peratori. pe tînăra ingineră 
Charlote Vărăticeanu. șefa fer
mei mixte nr. 1 din cadrul 
C.A.P. Breaza. „Care este secre
tul rezultatelor obținute pînă a- 
cum ?“ „în nici un caz el nu 
este determinat numai de spe
cialist, ci în primul rînd de efor
tul permanent, extraordinar pe 
care îl depun zi de zi acești oa
meni minunați ai podgoriilor. 
Este adevărat, pînă nu de mult 
tăierea nu se făcea diferențiat, 
după vîrsta butucului și a soiu
lui, vigurozitatea și direcția de 
producție a plantei. Un butuc 
mai slab dezvoltat rămîne acum 
doar cu o verigă de rod. iar la 
unele soiuri, cum ar fi de exem
plu afuzalia. coarda se taie mai 
lungă pentru că așa rodește ea 
mai bine. Sigur că la ora actuală 
și sub îndrumarea noastră per
manentă majoritatea operațiuni
lor în vie se execută corespun

Amplu efort de înnoire
și modernizare a producției

La întreprinderea mecanică 
UNOR PRODUSE DE

La întreprinderea mecanică 
din Suceava. înnoirea produc
ției se situează între obiective
le prioritare ale activității spe
cialiștilor si muncitorilor uni
tății. Acțiunile întreprinse aici 
își găsesc expresia în primul 
rînd în asimilarea unor pro
duse de înaltă tehnicitate care 
asigură mai buna valorificare a 
metalului.

Multe din mașinile ce se rea
lizează în prezent înregistrează 
consumuri reduse. Fierăstrăul 
circular cu ciclu automat, de

La „Electroputere" Craiova: ÎN FABRICAȚIE, PRIMELE 
TRANSFORMATOARE DESTINATE ECHIPĂRII

CUPTOARELOR ELECTRICE
La întreprinderea „Electro- 

putere“-Craiova au fost reali
zate cele dintîi transformatoare 
din gama de puteri cuprinse 
între 400 și 2 800 kVA destinate 
echipării cuptoarelor electrice 
cu inducție pentru topit otel. 
Concepute de specialiști ai in
stitutului de cercetări și pro
iectări din cadrul Unității, trans

partide că rezolvarea situației 
complexe din Orientul Mijlociu 
implică mobilizarea tuturor for
țelor politice realiste, responsa
bile și iubitoare de pace din re
giune și din afara ei. pentru a 
se ajunge la convenirea unor 
soluții care să ducă la stingerea 
conflictului, la conviețuirea si 
conlucrarea pașnică a tuturor 
popoarelor și țărilor din zonă. în 
conformitate cu interesele gene
rale ale păcii și înțelegerii in
ternaționale.

Reafirmînd poziția Partidului 
Comunist Român și a Republicii 
Socialiste România fată de si
tuația din Orientul Mijlociu, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat necesitatea de a se a- 
iunge de urgentă la o reglemen
tare politică cuprinzătoare, care 
să ducă la o pace justă si trai
nică. ceea ce presupune retra
gerea Israelului din teritoriile a- 
rabe ocupate in urma războiului 
din 1967, la înfăptuirea aspira
țiilor naționale legitime ale po
porului arab palestinian — in
clusiv a dreptului său la auto
determinare si la constituirea u- 
nui stat propriu și independent 
—, la asigurarea integrității șt 
securității tuturor statelor din 
regiune.

întrevederea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă cordială, priete
nească.

zător acestor cerințe ale viticul
turii moderne. Dar dincolo de 
acestea, așa cum aminteam 
înainte, exemplară rămîne dă
ruirea de care dau dovadă oa
menii".

într-un alt punct de la poa
lele Dealului Mare, la Ulmeni, 
cooperatorii execută tăierile de 
modernizare în punctele „Peste 
Dara" și la „Locuri casă". După 
cum ne relata Gheorghe Vasile, 
primarul comunei, „anul acesta 
am folosit cu mai mult succes 
fiecare fereastră bună de lucru 
pe care ne-a oferit-o iarna". 
Iată de ce la ora actuală in 
punctul „Vărsături" au fost exe
cutate lucrările de primăvară 
la vița de vie puțind evidenția, 
fără drept de replică, echipa ti
nerei Victoria Dinu care a în
cheiat această operațiune încă 
din luna februarie. în ziua do
cumentării noastre peste 100 de 
cooperatori între care tinerele : 
Ioana Tatu, Victoria Dinu. Ele
na Chioveanu, Niculina Năstase. 
Ana Vintiloiu lucrau în sistemul 
intensiv din punctul „Peste 
Dara". Două-trei zile și vom fi 
gata și cu aceste operațiuni, ne 
declara Victoria Dinu. „Indica
țiile secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. date la Consfătuirea 
de lucru cu cadrele din dome
niul agriculturii ne sînt de un 
real folos, ne mărturisea Gheor
ghe Vasile, secretarul comitetu
lui comunal de partid. Anul a- 
cesta, mobilizați încă din luna 
ianuarie, cooperatorii, si alături 
de ei tinerii, sînt în avans cu 
lucrările din viticultură fată de 
aceeași perioadă a anului trecut. 
Lucrul acesta ne îndreptățește 
să credem în obținerea unor re
colte care nu numai să depă
șească cantitativ cifrele de plan, 
dar să fie din punct de vedere 
calitativ net superioare față de 
cele ale anilor precedenți".

DUMITRU ION DINCA

- Suceava: ASIMILAREA 
ÎNALTĂ TEHNICITATE
pildă, este în momentul de fată 
cu 1 000 kg mai ușor fată de 
produsele de același tip exis
tente în tară. La alte produse 
se aduc substanțiale îmbu 
tiri de funcționare. Tot pentru 
acest an a fost prevăzută ex
tinderea gamei de linii tehno
logice (agregate complexe) pen
tru industria chimică. Numai pe 
această cale, constructorii de 
mașini suceveni vor contribui 
la reducerea efortului valutar 
al economiei naționale cu a- 
proape 100 milioane lei valută.

formatoarele respective asigură 
alimentarea cu energie electrică 
a cuptoarelor cu inducție de 
capacități pînă la 1.5 tone. Noi
le transformatoare permit au
tomatizarea procesului de topi
re a metalului, asigurînd astfel 
scurtarea duratei de elaborare 
a șarjelor și o calitate ridicată 
a oțelului.



în deschiderea lucrărilor ple
narei comune, tovarășul Ștefan 
Peterfi, a spus : în numele 
consiliilor oamenilor muncii 
de naționalitate maghiară și 
germană vă salutăm cu deose
bită stimă, cu multă căldură și 
bucurie. Prezenta dumneavoa
stră, stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, la lucrările plenarei 
comune a celor două consilii re
prezintă o nouă dovadă a grijii 
permanente a partidului și sta
tului nostru pentru a asigura 
participarea efectivă a tuturor 
oamenilor muncii, fără deose
bire de naționalitate, in condiții 
de deplină egalitate, la întrea
ga viață politică și socială a 
tării.

Permiteți-ne să vă raportăm 
că, în cursul zilei de ieri, s-au 
constituit cele două consilii și 
au fost alese, in unanimitate, 
organele executive — birourile 
acestora.

Participant» la discuții și-au 
exprimat adinca lor satisfacție 
față de marile realizări obținu
te de oamenii muncii din țara 
noastră, sub conducerea parti
dului. in indeplinirea obiective
lor social-economice și au dez
bătut pe larg sarcinile care ne 
revin pentru înfăptuirea hotă
ririlor Congresului a.1 Xl-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului.

Lucrările plenarelor au evi
dențiat faptul că Raportul pre
zentat de dumneavoastră. la 
Conferința Națională, documen
tele adoptate au făcut un cu
prinzător bilanț al succeselor 
obținute prin munca eroică a 
întregului popor și au jalonat 
direcțiile fundamentale ale dez
voltării societății românești in 
perioada actuală și in perspec
tivă. Totodată, in ședințele ple
nare a fost exprimată hotări- 
rea consiliilor, a tuturor oame
nilor muncii maghiari și ger
mani. de a participa. împreună 
cu întregul popor, cu toate 
forțele, la realizarea tuturor 
hotăririlor adoptate de Confe
rința Națională a partidului.

Participant» au subliniat cu 
profundă satisfacție că rezulta
tele primilor doi ani ăi cinci
nalului, precum și obiectivele 
stabilite pentru anii următori 
reflectă cu pregnantă justețea si 
realismul politicii partidului de 
repartizare judicioasă a forțe
lor de producție pe întreg teri
toriul tării, de dezvoltare eco
nomică armonioasă a tuturor 
județelor, ceea, ce asigură baza 
materială pentru realizarea in 
fapt a egalității în drepturi a 
tuturor cetățenilor patriei, fără 
deosebire de naționalitate, pen
tru manifestarea si afirmarea 
plenară a capacităților lor crea
toare in sfera producției de 
bunuri materiale, in toate sec
toarele de activitate.

Plenarele au dat o înaltă a- 
preciere principialității consec
vente și modului creator în care 
Partidul Comunist Român a re
zolvat problema națională, ro
lului dumneavoastră determi
nant, de însemnătate excepțio
nală. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. în elabora
rea și înfăptuirea politicii na
ționale a partidului, care asi
gură deplina egalitate in drep
turi a oamenilor muncii ro
mâni. maghiari, germani și de 
alte naționalități, întărirea uni
tății și frăției tuturor fiilor 
țârii.

Cele două consilii ale oame
nilor muncii de naționalitate 
maghiară și germană au rele
vat și au dat o înaltă aprecie
re grijii și preocupărilor dum
neavoastră, mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, pen
tru continua dezvoltare a de
mocrației socialiste in toate 
sectoarele de activitate, printr-o 
participare mai activă a mase
lor la dezbaterea și înfăptuirea 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru.

în cadrul lucrărilor celor 
două plenare s-a evidențiat cu 
o multitudine de fapte că invă- 
țămintul în limba maternă, e- 
xi sten ța ziarelor și revistelor, a 
programelor de radio si tele
viziune, a editurilor, a teatre
lor si a altor instituții de cul
tură constituie factori reali, 
care concură la educația in 
limba maternă, la păstrarea si 
cultivarea tradițiilor proprii, la 
dezvoltarea vieții spirituale a 
naționalităților conlocuitoare.

Totodată. în plenare s-a ac
centuat necesitatea asigurării 
unui caracter mai activ și mai 
concret întregii activități a con
siliilor. precum si cerința, câ ele 
să aducă' o contribuție mai sub
stanțială la examinarea, în. spi
ritul politicii partidului, a pro
blemelor care privesc viața st 
activitatea naționalităților con
locuitoare.

Plenarele, exprimînd și cu 
acest prilej acordul deplin al 
oamenilor muncii maghiari si 
germani față de politica inter
națională a partidului șl statu
lui. dau o înaltă apreciere ac
tivității prodigioase a dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al partidului, președintele 
Republicii Socialiste România, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane, rolului dum
neavoastră decisiv in elaborarea 
politicii externe a partidului și 
statului nostru. contribuției 
dumneavoastră remarcabile la 
marele efort al apropierii în
tre toate popoarele lumii, la in
staurarea unei noi ordini eco
nomice și politice internaționa
le care să așeze relațiile dintre 
state pe principii noi. activității 
neobosite, recunoscută pe toate 
continentele globului, pe care o 
desfășurați pentru promovarea 
în relațiile dintre toate statele 
a principiilor egalității în drep
turi. suveranității și indepen
dentei naționale, neamestecului 
în treburile interne, a dreptu
lui fiecărui popor de a-si sta
bili singur orinduirea socială și 
politică în raport cu condițiile 
Concrete sociale și istorice din 
fiecare tară’ Și cu aspirațiile 
poporului respectiv.

în cuvintul său. tovarășul 
Puskas Gheorghe. profesor la 
Institutul medico-farmaceutic 
din Tg. Mureș, a spus: Re
prezint generația mai veche 
din patria noastră, care am 
trăit și am văzut ceea ce au 
făcut regimurile burghezo-mo- 
șierești și pe urmă fascismul, 
pentru interese străine, pentru 
interesele claselor dominante, 
dar in nici un caz nu in inte
resul maselor largi sau în inte
resul naționalităților care au 
trăit de veacuri pe meleagurile 
noastre, împreună cu poporul 

român. Aceste vremuri sint ale 
trecutului, dar amintirile triste 
au rămas in mintea noastră, și 
poate că este bine așa, pentru 
a aprecia si mai mult prezentul.

Cind spun prezentul, am in 
vedere perioada de după elibe
rarea patriei noastre și. in mod 
deosebit, perioada de după Con
gresul al ÎX-lea al partidului 
nostru. Mă gindesc la regimul 
nostru sociali.st, mă gindesc la 
patria noastră care s-a trans
format fundamental din toate 
punctele de vedere în decursul 
acestor peste trei decenii.

în continuare, vorbitorul a 
spus : Convingerea mea este că 
Programul partidului privind 
problema națională. Constituția 
patriei noastre — inițiate de 
partid, de secretarul general al 
partidului nostru — asigură 
tuturor cetățenilor, inclusiv ce
lor din rindul naționalităților, 
afirmarea lor deplină in toate 
sectoarele vieții noastre sociale.

Reamintind trecutul și compa- 
rindu-1 cu realitatea luminoasă 
a anilor construcției socialiste, 
prof. Puskas a spus : Era greu, 
eram considerați străini și de 
multe ori așa ne-am și simțit, 
în mod intenționat s-a dus o 
politică șovină atît de burghezia 
română in perioada dinaintea 
celui de-al doilea război mon
dial. cit și de cea maghiară in 
perioada 1940—1944 cu scopul de 
a crea un spirit de dușmănie 
între- cele două nații, de a servi 
interesele claselor dominante, 
interesele capitalului străin, in
teresele păturilor cu legături 
peste hotarele patriei noastre, 
contra intereselor maselor largi 
populare. Eu in că de copil am 
trăit intr-o regiune unde erau 
români, maghiari și germani, 
vorbeam trei limbi, ne Înțele
geam bine intre noi. Mai tirziu 
am avut mulțl prieteni români, 
și caro, in unele cazuri destul 
de delicate, m-au ajutat, așa 
cum am procedat și eu față de 
prietenii moi români atunci cind 
s-a schimbat temporar situația 
statală din regiunea respectivă.

Vorbitorul a spus apoi : Aș 
vrea să mă refer la încercarea 
unor cercuri reacționare de 
peste hotare de a se amesteca 
in treburile noastre interne. Dar 
înainte de toate, vreau să 
amintesc Că, eu mulți ani in 
urmă, cind in afara hotarelor 
noastre au apărut știri tenden
țioase, care nu corespundeau 
realității, eu am luat atitudine 
față de acestea, am spus foarte 
răspicat, că problemele noastre 
1? cunoaștem noi, și noi și nu
mai noi le vom rezolva, nu 
avem nevoie de nici un așa-zis 
..ajutor” dinafara granițelor 
țării. Tot așa de răspicat resping 
și astăzi orice încercare de a se 
amesteca in treburile noastre 
interne, de a încerca să ne dea 
„soluții” pentru rezolvarea pro
blemelor noastre proprii cu 
scopul de a provoca dezbinare 
în interesele vitale ale poporu
lui nostru.

Problemele fundamentale ale 
naționalității maghiare au fost 
rezolvate — a spus in încheiere 
vorbitorul. Viața noastră este 
însă in permanentă mișcare, 
dezvoltare ; noile trepte ale 
dezvoltării socialismului aduc iii 
rfiod firesc hoi probleme, care, 
atunci cind apar, trebuie exami
nate cu grijă șî soluționate cu 
responsabilitate așa cum ne 
invață partidul.

Tovarășul Michael Welter, in
giner șef la întreprinderea ..Por
țelanul" din Alba Iulia, a spus :

O expresie elocventă a poli
ticii consecvente a partidului 
nostru de dezvoltare armonioasă 
și echilibrată a tuturor zonelor 
și localităților patriei, elaborată 
de secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
o oferă ritmul de-a dreptul im
presionant al dezvoltării județu
lui Alba, acest străvechi plai 
românesc pe care. înfrățiți in 
muncă și idealuri, oamenii mun
cii români, maghiari și germani, 
într-o unitate deplină de voință 
și acțiune, isi consacră toate for
țele, întreaga lor energie crea
toare înfăptuirii sarcinilor sta
bilite de partid. Județul Alba, ca 
întreaga țară, a beneficiat, an 
de an, de un volum tot mai 
mare de investiții.

în continuare, vorbitorul a 
spus : Anii actualului cincinal 
marchează cea mai rodnică etapă 
în dezvoltarea vertiginoasă a 
potențialului economic și pro
ductiv al județului nostru. Pre- 
figUrind tabloul economico-so- 
cial al județului Alba in per
spectiva obiectivelor stabilite de 
Congresul al Xl-lea, a iftipor- 
tantelor sarcini trasate de Con
ferința Națională a partidului 
din decembrie 1977, trebuie să 
subliniem cu deosebită mindrie 
Că el va cunoaște o nouă și stră
lucită îmbogățire. La baza a- 
cestei dezvoltări spectaculoase 
stă un vast program de inves
tiții in valoare de 15,8 miliarde 
lei. Mai mult de 60 la sută din 
aceste fonduri sint orientate spre 
construirea a 48 de noi obiective 
industriale amplasate in mod 
rațional pe întreg teritoriul ju
dețului. Toate acestea vor per
mite ca. în anul 1980, județul 
Alba să realizeze o producție 
globală cu 1 miliard de lei mai 
mare decit întreaga producție 
industrială a României anului 
1938.

Ca rezultat nemijlocit al in
dustrializării, al construirii si 
punerii în funcțiune a noilor o- 
biective și capacități de produc
ție. in anii actualului cincinal se 
vor crea peste 27 000 de locuri 
de muncă, atît in industrie, cit 
și în celelalte activități neagri
cole.

Realizări de o deosebită sem
nificație se obțin și pe linia 
creșterii nivelului de viață al 
oamenilor muncii. Numai în a- 
eest cincinal se vor construi din 
fondurile statului circa 17 000 de 
apartamente. 4 spitale cuplate 
cu policlinici in orașele Ocna 
Mureș. Blaj. Aiud și Cîmpeni, 
două noi case de cultură la Cu- 
gir- și Zlatna, peste 40 000 m.p. 
spatii comerciale, două stadioane 
sportive la Alba Iulia și Cîm- 
peni. săli de sport și multe alte 
obiective cu caracter edilitar- 
gospodăresc.

în județul Alba, ca și in în
treaga țară, ca o expresie a re
zolvării marxiste a problemei 
naționale, românii și germanii 
sint legați între ei nu numai 
prin cei peste 800 de ani de 
muncă și viață comună. înfrăți
tă, ci și prin drepturile și liber
tățile egale pe care le au. Toți 
oamenii muncii de naționalitate 
germană au largi posibilități de 
afirmare și împlinire conform 

aptitudinilor și înclinațiilor fie
căruia. După absolvirea școlilor 
generale, tinerii de naționalitate 
germană, bunăoară, au posibili
tatea de a urma fie liceele in
dustriale, de toate profi lele, e- 
xistente in toate orașele jude
țului. fie școli profesionale, unde 
se pot califica in meseriile do
rite.

Cu mindria de a se ști inte
grați cu trup și suflet in efor
tul general al poporului roman, 
de propășire a patriei noastre, 
România, oamenii muncii de na
ționalitate germană din județul 
Alba se angajează în fața parti
dului. a dumneavoastră mult iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că vor munci cu dăruire și ab
negație. cu o inaltă conștiință 
patriotică și cetățenească pentru 
realizarea tuturor sarcinilor puse 
de partid in fața națiunii. O vor 
face cu conștiința clară că prin 
înfăptuirea neabătută a preve
derilor Congresului al Xî-lea. a 
hotăririlor adoptate dc Confe
rința Națională a partidului vor 
contribui, cu întreaga lor capa
citate. la ridicarea nivelului de 
bunăstare și Civilizație a scum
pei noastre patrii. Republica 
Socialistă România.

După ce a exprimat emoția 
prilejuită de prezența tovară
șului Nicolae Ceaușescu la toate 
întîlnirile, din ultimul deceniu, 
cu reprezentanții naționalităților 
conlocuitoare ■ din România, to
varășul Domokos Geza, directo
rul Editurii ..Kriterion", secretar 
al Uniunii Scriitorilor, a arătat 
că cuvintul secretarului general 
al partidului, primit, de fiecare 
dată, cu aprobare unanimă, a 
fost un prețios îndreptar teore
tic Și o călăuză fermă in acti
vitatea de zi cu zi în toate sfe
rele vieții sociale.

Principiile partidului nostru 
în problemă națională — a spus 
vorbitorul — sint juste șt clare. 
Firește. îtitr-o problemă sad 
alta a construcției socialiste pot 
exista mat multe modalități 
concrete dc. rezolvare. Se poate 
întimpla ca la un moment dat 
soluțiile practice să nu cores
pundă întru totul principiilor ac
ceptate : nu e exclusă nici po
sibilitatea comiterii unor erori. 
Ele pot apare in toate domenii
le vieții, inclusiv în abordarea 

Din cuvintul participanților
unor probleme cotidiene cu spe
cific national. Dorim cu ardoa
re perfecțiunea, mobilul tuturor 
eforturilor umane. Dar viața 
este de multe ori mai comple
xă decit ne închipuim, oamenii 
care sint chemați să aplice in 
practică hotăririle juste. pre
vederile legale sint diferiți in 
ceea ce privește experiența, 
cunoștințele, sensibilitatea, sti
lul de a acționa. în această si
tuație, principialitatea, cunoaș
terea profundă a realităților, 
printre care și a realităților na
ționale, a intereselor generale 
și particulare, capacitatea de 
autocorectare și, nu in ultimul 
tind, spiritul democratic au un 
rol determinant in luarea măsu
rilor cerute de politica partidu
lui și a statului nostru socia
list. Legat de aceasta, Consiliul 
oamenilor muncii de naționali
tate maghiară trebuie să-și adu
că contribuția intr-o mai mare 
măsură la acest efort. Continui
tatea in activitate, caracterul lu
crativ al plenarelor și mai ales 
al ședințelor de birou — a spus 
el —, schimbul de experiență, 
informarea, dezbaterea serioasă, 
sinceră a problemelor sint ce
rințe firești ale muncii, ale o- 
biectivelor politice puse în fața 
consiliului de către conducerea 
partidului.

Referindu-se apoi la măsurile 
asigurate pentru cultivarea lim
bii materne, vorbitorul a subli
niat : Putem afirma că na
ționalitatea maghiară din Româ
nia vorbește o limbă bogată, 
expresivă. care și-a păstrat 
vechile valori atit in lexic, cit 
și în sintaxă, fără a renunța la 
modernizare, la receptarea și a- 
similarea noilor termeni, impuși 
de progresul societății. După 
cum am putut reține și din do
cumentele prezentate ieri, sta
tul român asigură cu consec
vență funcționarea unui vast 
sistem de instituții și așezămin
te chemate să se îngrijească și 
de păstrarea nealterată a limbii 
noastre materne, să asigure dez
voltarea ei armonioasă. îmi des
fășor activitatea la Editura 
„Kriterion”; cele peste zece 
milioane exemplare de carte — 
din care peste patru milioane 
exportate in multe țări ale lu
mii — tipărite de noi în limbile 
maghiară, germană, sirbo-croată, 
Ucraineană, idiș — dovedesc, fără 
drept de tăgadă, forța și vitali
tatea. capacitatea de Înnoite a 
acestor limbi in România socia
listă, posibilitatea lor de afir
mare liberă in țară și peste 
hotare.

Vorbitorul s-a oprit apoi pe 
larg la necesitatea folosirii tu
turor instrumentelor asigurate 
de statul nostru socialist — 
școală, presă, carte etc. — pen
tru cultivarea și perfectionarea 
continuă a limbii materne. Dar 
— a precizat el — apar încă 
cărți — inclusiv în editura 
noastră — care nu numai că 
Sint mediocre sau chiar slabe 
artistic, dar rămin datoare pu
blicului și sub aspectul limbii, 
neputind să îndeplinească meni
rea adevăratei opere literare 
de a fi Îndreptar in vorbirea și 
scrierea elevată. întilnim și in 
coloanele presei, in emisiunile 
de radio și televiziune, materiale 
cenușii, uneori chiar incorecte 
din punct de vedere al stilului, 
al pronunției. Iată deci că 
noi, cei din sfera propagandei, 
educației, culturii, avem sarcini 
sporite în stimularea respectu
lui și dragostei față de limba 
maternă. Cărțile, rubricile spe
ciale de cultivarea limbii in 
presă, la radio și televiziune 
sint o necesitate stringentă, o 
componentă organică a educa
ției socialiste, patriotice.

După ce a evidențiat rolul 
școlii în formarea omului pen
tru muncă și viață, vorbitorul a 
spus in încheiere : M-am ho- 
tărît să ridic aceste probleme 
aici, în fața partidului, intre 
noi. comuniști români, maghiari 
și germani, pentru că aici, și în 
asemenea foruri, e locul de 
dezbatere și de rezolvare a tu
turor problemelor, mari și mici, 
care ne preocupă. Nu simțim 

nevoia de a primi sfaturi și re
comandări care nu iși au 
obirșia in realitatea. în viața 
noastră. învățămintele istoriei 
comune sint in această privință 
edificatoare și noi nu vrem sâ 
le uităm niciodată !

Azi ne cunoaștem mai bine 
posibilitățile reale, natura și 
complexitatea sarcinilor noi și a 
celor rămase drept grea moște
nite de la o lume revolută. 
Sintem încredințați Că, sub 
conducerea partidului, a dum
neavoastră, stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. vom obține 
succese tot mai mari în munca 
și lupta noastră pentru socialism 
și comunism. Ne stă în putere 
să eliminăm — poate mai lent, 
decit am dori, dar temeinic — 
tot ceea ce este vechi, fals, 
condamnat de istorie și de ra
țiunea umană și să inălțăm tot 
mai sus ceea ce este onest și 
frumos in noi și in buna noas
tră țară.

în cuvintul său. tovarășa 
Thcresc Necsasz, inspector ge
neral adjunct la Inspectoratul 
școlar al județului Timiș, a 
spus : Permitcți-mi ca și eu 
să-mi alătur glasul celorlalți 
vorbitori și să subliniez cu 
adincă recunoștință rolul de În
semnătate excepțională al tova
rășului Nicolae Ceaușescu in 
elaborarea și înfăptuirea politi
cii naționale a partidului, care 
asigură deplina egalitate in 
drepturi a oamenilor muncii 
români, maghiari, germani, în
tărirea solidarității și frăției 
tuturor cetățenilor țării, fără 
deosebire de naționalitate, pen
tru înflorirea patriei comune — 
Republica Socialistă Româhia.

Vorbitoarea s-a referit apoi la 
rezultatele deosebite obținute in 
județul Timiș — ca dealtfel în 
întreaga tară, — in aplica
rea hotăririlor Plenarei Co
mitetului Central al P.C.R.. 
din iunie 1973. cu privire 
la dezvoltarea și perfecționarea 
învățămintului. arătind că, in 
prezent, in cele 89 de școli ge
nerale și secții cu limba de pre
dare germană existente în județ 
Sint cuprinși 7 914 elevi, copiii 
și tinerii de naționalitate ger
mană avind astfel asigurate 
toate condițiile să studieze in 
limba maternă și, in același 

timp, să învețe limba română, 
să se pregătească in toate pro
fesiile conform aptitudinilor și 
potrivit necesităților social-eco
nomice locale și ale intregii 
țâri.

Subliniind dezvoltarea conti
nuă a rețelei de licee de dife
rite profile cu limba dc pre
dare germană, vorbitoarea a 
spus: Actuala structurare si 
profilare a invățămintului liceal 
oferă largi posibilități de afir
mare, de creativitate pentru 
toți tinerii, conturează șanse 
egale tuturor elevilor, fără 
deosebire de naționalitate, de 
împlinire a năzuințelor și idea
lurilor lor in viață. La încheie
rea studiilor liceale, absolvenții 
liceelor și secțiilor cu limba de 
predare germană pot să se În
cadreze in producție sau să-și 
continue studiile în orice insti
tuție de învățămînt superior din 
țara noastră.

Arătind in continuare că la 
școlile și secțiile cu limba de 
predare germană din județul 
Timiș funcționează 194 învăță
tori, 289 profesori, 15 ingineri și 
maiștri instructori, vorbitoarea 
a relevat grija cadrelor didac
tice de naționalitate germană de 
a pune tinăra generație in si
tuația de a învăța muncind, 
producînd bunuri utile, de a o 
forma prin muncă și pentru 
muncă, singura în măsură să 
dea satisfacții reale, să asigure 
afirmarea deplină a personali
tății umane, stima și prețuirea 
făuritorilor de bunuri materiale, 
în felul acesta, ca niciodată în 
trecut, a spus ea, învățămintul 
in limba germană și viața se 
contopesc una in alta, cu con
secințe profund înnoitoare in 
economia, știința și cultura ju
dețului nostru.

Vorbitoarea a amintit, de 
asemenea, o serie de acțiuni 
cultural-educative, organizate in 
școlile județului, in care trăiesc 
și invață impreună copii români 
și germani, acțiuni care consti
tuie momente de educare comu
nistă. revoluționară, patriotică 
și cetățenească, de întărire a 
prieteniei și unității dintre 
români și germani, de afirmare 
a talentului, de cultivare a tra
dițiilor și obiceiurilor românești 
ți șvăbești.

Sint strungar la „înfrățirea” 
Oradea — a spus Szabo Bela. 
Am vrut să incep această luare 
de cuvint cu numele uzinei 
mele, pentru că îmi place cu
vintul : lucrez la „înfrățirea" 
de aproape 20 de ani — și lu
crăm cu toții, de multe decenii, 
de multe secole sub semnul în
frățirii.

Dacă aș vorbi mai bine 
românește, ăș fi venit fă
ră hirtie la această tribună, pen
tru că ceea ce gindește omul in 
mod sincer, poate fi spus și fără 
hirtie — și chiar mai bine. Și 
apoi dv. nu așteptat! de la 
mine cuvintări bune de tipărit 
in manualele de ziaristică.

Voiam să vă povestesc — 
deși nu fac aici un raport de 
producție — că la noi. la „în
frățirea". ne simțim bine im
preună — românii și maghia
rii : vorbim impreună ba româ
nește. ba ungurește, și ne înțe
legem bine cu mașinile noastre 
în ambele limbi. Iar mașinile 
astea deștepte pe care le pro
ducem noi. sint de-a dreptul po
liglote: ele vorbesc și suedeza, și 
germana, și rusa, și engleza, în 
total vreo 40 de limbi — toate 
limbile țărilor în care le ex
portăm. Si sint mașini-unelte 
bune, mai ales noile mese ro
tative pentru mașini de frezat 
și alezat orizontal. centre de 
prelucrare orizontală și vertica- 
iă, și altele. Doar le-ati văzut și 
dv, tovarășe Ceaușescu, căci 
ne-ati vizitat nu o dată, și 
ne-ati văzut cum am lucrat la 
ele.

Nu-mi plac frazele pavoazate 
ca la sărbătoare, dar mașinile 
astea sint pe undeva ca niște 
steme ale înfrățirii noastre. E 
adevărat, cam mari steme, cam 
grele — dar au o stabilitate 
mare, o valoare mare și func
ționează perfect, ca prietenia 
dintre toti bihorenii, care am 

muncit la ele. sfătuindu-ne ro
mânește, ungurește, muncito- 
reste.

Sint membru al Consiliului 
oamenilor muncii de naționa
litate maghiară din România de 
la înființarea sa. deci de 10 ani. 
Pot spune că acest consiliu 
este un lucru bun. este un or
ganism important, in măsura in 
care noi, membrii săi, ne luăm 
în serios îndatoririle fată de 
oamenii pe care ii reprezentăm 
și fată de partid. Căci, tovarășe 
Ceaușescu, anul acesta pro
ducem mese rotative de frezat 
și alezat, anul viitor ne veți da 
sarcina să facem mașini și mai 
complicate. Cam așa este și in 
viata de toate zilele a socie
tății : cu ceea ce ieri am luat 
nota 10, miine poate abia mai 
trecem examenul. Si in viata 
maghiarilor sint probleme noi. 
sau probleme de ieri care cer 
azi alt sublăr. altă bormașină, 
altă piatră de șlefuit. Și pe mine 
mă enervează de exemplu dacă 
tinărul de lingă mine din uzină 
vorbește pocit și ungurește, si 
românește — și știu, că noi. ăi 
bătrîni. răspundem si perttru 
asta, nu numai pentru meseria 
lui. Răspundem și Dentru ca să 
se simtă bine la bibliotecă. în 
echipa de dansuri, să meargă 
Ia teatru și să-și pretuiască lim
ba. Frăția. înfrățirea cer mun
că. multă muncă cinstită, și nu 
numai la strung.

Există un strung la care mo
delăm materialul cel mai fin. 
cel mai sensibil, cel mai fragil: 
sufletul. Sufletul omului. Eu 
cred că sint strungar destul de 
bun — chiar dacă orator prea 
bun nu sint — dar la strungul 
care modelează sufletele tre
buie să lucrăm cu toții, cu ace
eași grijă mare, si să urmărim 
tot timpul acel desen tehnic — 
și numai tehnic — pe care ni 
l-a pus in fată partidul.

Ia acest strung nu au ce cău
ta mîini străine. Lucrăm la el 
noi. sfătuindu-ne românește, 
ungurește, muncitorește. Și nu 
există probleme pe care să nu 
le rezolvăm așa, împreună — 
la „înfrățirea" Oradea și in în
frățirea din-toată tara.

în numele țăranilor coopera
tori de naționalitate germană 
de pe meleagurile județului

Mureș, a spus în cuvintul său 
tovarășul Paul-Mihai Berger, 
brigadier la C.A.P. Criș-Daneș. 
județul Mureș. aduc fierbinți 
mulțumiri conducerii partidului 
și statului nostru, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, fiul cel mai 
iubit al întregului nostru po
por, pentru grija acordată îm
plinirii tuturor idealurilor oa
menilor muncii, pentru egali
tatea deplină de care ne bucu
răm cu toții în munca și viața 
de fiecare Zi în patria noastră 
— România socialistă. Astăzi, 
în județul nostru, românii, ger
manii. maghiarii, toți oamenii 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, trăiesc și muncesc 
în strinsă prietenie și frăție, 
iar activitatea lor este mai bo
gată in realizări ca oricînd pen
tru că politica partidului este 
strins legată de năzuințele 
noastre, ale tuturora. Ne bucu
răm de cele mai bune condiții 
de muncă pentru a spori rodni
cia pămintului. A rămas numai 
in amintire truda de altă 
dată a țăranului, așa cum 
de pildă, a fost și în satul nos
tru. Criș — comuna Daneș, sat 
iobăgit, cuprins pe pămînturile 
unui grof ce-a stăpinit toată 
cazna părinților noștri, români, 
germani și maghiari. asupriți 
în același fel pentru o bucată 
de piine.

După ce a relevat dezvoltarea 
vertiginoasă a bazei tehnice a 
agriculturii în județul său, care 
a făcut munca țăranului mai 
spornică, vorbitorul a spus : La 
asemenea condiții de muncă, 
ne bucurăm și de condiții de 
viață din ce în ce mai bune. 
Bătrînii noștri au pensii mai 
mari, pentru copii primim alo
cații de stat, aprovizionarea sa
telor, ca și serviciile către 
populație devin tot mai asemă
nătoare cu cele de la oraș. în 
vetrele comunelor noastre, ță
ranii iși fac case mai mîndre 
ca niciodată din răsplata mun
cii lor cinstite. De aceea, ea 
oameni dintr-o bucată, cu dra
goste pentru pâmintul patriei 
unde ne-au dat viață părinții, 
Pe mirăm cind auzim de cite 
unul sau altul ce-și caută 
rosturile aiurea, umblind vraiș
te prin lume. Căci lesne se 
poate observa că, în general, 
aceștia sint oameni de un fel 
aparte, de felul acelora fără 
căpătîi cară dau din colt In colț 
să se ferească de muncă. Și 
dacă nu și-au clădit aici ni Ci 
Un vis din propriile lor efor
turi, sigur că apleacă urechea 
la ademeniri străine și caută 
fel de fel de motive ca să plece 
din țară, de aici unde au cres
cut și au făcut școală, unde au 
fost ocrotiți cu grijă părinteas
că de întreaga noastră socie
tate.

Apreciind preocuparea Con
siliului oamenilor muncii de 
naționalitate germană din ju
dețul Mureș în direcția edu
cării oamenilor muncii în spiri
tul dragostei nețărmurite fată de 
patrie și partid, față de cuceri
rile revoluționare ale poporului 
muncitor, vorbitorul a subliniat 
în continuare : Consider însă 
că trebuie să acționăm mai ho- 
tărit în această direcție, folo
sind mai mult munca de lămu
rire. de la om la om, pentru a 
nu lăsa pe acești oameni șo
văielnici pradă unor influen
țe tendențioase, care să-i de
termine să facă pași pe 
care să-i regrete toată viața și 
care să-i ducă la distrugerea 
fericirii Ion Acționind în acest 
fel vom reuși ca cetățeni ro
mâni de naționalitate germană 
să nu se arunce orbește în va
lurile nesigure ale vieții capita
liste, âlergind după niște iluzii 
deșarte, fiind obligați să mă- 
nince din piinea amară a emi
grantului. Multi abia după ce 
au făcut acest pas greșit au 
avut posibilitatea să-și dea mai 
bine seama ce înseamnă mult 
trimbițata libertate „de dinco
lo", unde principiile umanitare, 
demnitatea sînt călcate în pi
cioare.

în încheiere, vă rog să-mi 
permiteți să asigur partidul, pe 
dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că oamenii muncii 
de naționalitate germană din 
județul Mureș nu-și vor pre
cupeți eforturile și energia 
pentru a-și aduce aportul la în
făptuirea Programului parti
dului de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism, făcînd prin aceasta 
dovada patriotismului nostru 
socialist, a atașamentului fier
binte față de politica internă și 
externă a partidului si statului 
nostru.

La rindul său, tovarășul Dan- 
csuly Andrei, profesor lă Uni
versitatea „Babeș-Bolyai" din 
Cluj-Napoca, a spus : Permi- 
teți-mi ca. în numele Consiliu
lui județean Cluj al oamenilor 
muncii de naționalitate maghia
ră. să exprim adeziunea noas
tră deplină față de politica in
ternă și externă a partidului 
nostru, dragostea si atașamentul 
nostru fată de partid, fată de 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe secretar general, hotări- 
rea noastră neclintită de a nu 
precupeți nici un efort pentru a 
traduce în viată mărețele obiec
tive ce ne stau in fată.

Relevînd realizările deosebite 
obținute de județul Cluj în do
meniul economico-social. în sfe
ra învățămintului. științei, cul
turii și artei, vorbitorul a ară
tat : Ca urmare a unei activi
tăți desfășurate cu hărnicie și 
pricepere de oamenii muncii 
din industrie, transporturi, con
strucții si desfacerea mărfurilor, 
județul Cluj a ocupat pentru ă 
doua oară. în 1976. locul întîi în 
întrecerea socialistă. Rezultatele 
obținute în anul trecut ne dau 
speranța că vom ocupa din nou 
un loc de frunte.

Aceste realizări incorporează 
și munca oamenilor muncii de 
naționalitate maghiară si de alte 
naționalități, care. împreună cu 
tovarășii și prietenii lor de 
muncă români, nu precupețesc 
nici un efort pentru prosperita
tea și înflorirea patriei noastre 
comune. în uzine și fabrici, pe 

ogoare, pe șantiere. în labora
toare. in școli și institute, peste 
tot unde pulsează viata înnoi
toare a construcției socialiste, 
întilnim efortul comun, gîndul 
si voința unită a tuturor oame
nilor muncii, fără deosebire de 
naționalitate.

Aceasta este mărturia cea mai 
grăitoare a patriotismului lor. a 
dragostei nemărginite față de 
partidul nostru, fată de condu
cătorul nostru iubit, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

De fapt. aici. în procesul mun
cii. prin limbajul comun al 
muncii, se cimentează si mai 
mult unitatea și frăția de 
nezdruncinat dintre oamenii 
muncii români și cei apartinînd 
naționalităților conlocuitoare.

Minunat prilej de manifestare 
a talentelor, de cunoaștere și 
prețuire reciprocă a constituit 
Festivalul „Cintarea României". 
Ca o dovadă a măiestriei cu 
care s-au prezentat formațiile 
clujene la finala ediției I a fes
tivalului sînt cele 132 premii 
ciștigate. din care 34 de forma
ții și persoane care au activat 
in limba maghiară.

Vorbitorul a arătat că aceste 
rezultate deosebite dobindite in 
toate domeniile de activitate 
merită a fi pe larg populariza
te. deoarece ele constituie argu
mente convingătoare pentru a 
combate acele încercări răuvoi
toare ale unor cercuri reacțio
nare. imperialiste, din străină
tate de a denatura realizările 
poporului nostru, inclusiv cele 
obținute în rezolvarea proble
mei naționale.

Referindu-se apoi la activita
tea Consiliului județean Cluj al 
oamenilor muncii de naționali
tate maghiară, vorbitorul a ară
tat că aceasta n-a fost ritmică, 
că au fost prea puține proble
me examinate in ședințele de 
birou și in cele plenare. El a 
subliniat câ pe viitor se impu- 
rie dezbaterea sistematică in ca
drul Ședințelor, atit a modului 
în care consiliul iși aduce contri
buția la realizarea politicii par
tidului. la popularizarea si tra
ducerea iii Viață a hotăririlor de 
partid și a legilor tării, cit Și 
a problemelor specifice naționa
lității maghiare.

în același timp, vorbitorul a 
propus să se examineze posibi
litatea perfecționării continue a 
activității de editare și difuzare 
a cărții în limba maghiară, a 
învățămintului cu limba de pre
dare maghiară din tara noastră.

în încheiere, vorbitorul a 
spus : Aș dori să subliniez ho- 
tărirea noastră de a munci în 
continuare in așa fel incit să 
se întărească in permanentă u- 
nitatea, solidaritatea si frăția 
tuturor cetățenilor tării, fără 
deosebire de naționalitate, in 
activitatea și lupta pentru în
florirea patriei comune — Re
publica Socialistă România.

Arătind că lucrările plenarei 
comune a consiliilor oamenilor 
muncii de naționalitate maghia
ră și germană se înscriu firesc 
in vasta și continua preocupare 
a conducerii partidului nostru, 
a secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, de a se 
sfătui permanent cu oamenii 
muncii, pentru a stabili im
preună căile și mijloacele pen
tru îndeplinirea cu succes a mă
rețelor obiective conținute în 
hotăririle Congresului al Xl-lea 
și ale Conferinței Naționale, to
varășul Josef Eckenreiter, se
cretar al Comitetului județean 
Sibiu at P.C.R., a spus : Este O 
realitate ușor de constatat ca 
politica cu adevărat marxist- 
leninistă promovată de-a lungul 
anilor de partidul nostru in pro
blema națională se leagă strins, 
indisolubil, de complexul efort 
constructiv pe care întregul nos
tru popor, toți oamenii muncii 
români, maghiari, germani, sirbi 
și de alte naționalități, l-aii 
depus și-1 depun pentru dezvol
tarea armonioasă a tării, pentru 
creșterea potențialului econo- 
mico-sOcial al tuturor Județelor 
României. Numai o asemenea 
dezvoltare, în primul rînd eco

nomică, este in măsură să cre
eze adevărata bază a egalității 
depline in drepturi, aspirații și 
împliniri. Vă rog să-mi permi
teți să afirm cu mindrie că 
muncesc intr-un județ care re
prezintă o reflectare de inaltă 
valoare semnificativă a politicii 
partidului, a ideilor secretarului 
general. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind realizarea in 
fapt a egalității autentice a tu
turor fiilor patriei, indiferent că 
limba lor este cea în care au 
scris Eminescu, Roth sau Petofi. 
înfătișind dezvoltarea impetuoa
să a județului Sibiu, unde a- 
proape 25 la sută din populație 
o formează oamenii muncii de 
naționalitate germană, județ care 
realizează in 1978 o producție 
industrială de peste 30 miliarde 
lei, pe harta sa economică apă- 
rind în ultimul deceniu, circa 
600 de obiective noi, vorbitorul 
a arătat că toate acestea sint ar
gumente foarte puternice care 
oglindesc faptul că s-au creat și 
se creează permanent bază și 
condiții materiale mereu mai 
bune pentru realizarea in prac
tică a drepturilor fiecărui locui
tor de a-și împlini talentul și 
personalitatea sa. Deosebit de 
concludente în acest sens, a a- 
rătat el, sint și realitățile poli
tice și sociale din județul nos
tru. La ultimele alegeri in con
siliile populare comunale, oră
șenești și municipale au fost 
aleși 301 deputați de naționali
tate germană ; în prezent, în ju
deț muncesc 10 secretari de co
mitete de partid comunale. 20 se
cretari adjuncți ; în 113 grădini
țe și școli există clase și cu 
limba de predare germană, dis
punem de 1 361 cadre didactice, 
iar în marele Festival „Cintarea 
României" sînt angrenate circa 
300 formații cu 3 754 artiști ama
tori. La acestea se adaugă nu
mărul mare de conducători ai 
proceselor de producție, în in
dustrie, agricultură, in domeniul 
social-cultural. Plecind de la a- 
ceste realități — pe care nk‘i 
un om de bună credință, de aici 
ori de peste graniță, nu le poate 
nega —, in centrul preocupărilor 
noastre, ale tuturor, pentru for
marea omului nou, cu cea mai 
înaintată concepție despre lume 
și societate, am situat și situăm 
în prim plan educația patriotică, 
revoluționară pentru accentua
rea participării tuturor oamenilor 
muncii la îndeplinirea Progra
mului partidului.

Arătind că marea majoritate 
a oamenilor muncii de naționa
litate germană sint luptători ac
tivi, conștienti în marele front 
al bătăliei pentru accelerarea 
dezvoltării economico-sociale, 
pentru ridicarea patriei noastre 
comune, România socialistă, pe 
cele mai înalte culmi ale civili
zației și progresului, vorbitorul 
a relevat că in activitatea po- 
litico-educativă de formare a 
omului nou și în educația pa
triotică îndeosebi, nu s-a făcut 
totul pentru a contracara teo
riile unor publicații străine care 
prezintă denaturat succesele 
noastre, care fac apologia mo
dului de viață capitalist și a so
cietății de consum, care propagă 
cosmopolitismul și nihilismul 
national, sau care încearcă să 
acrediteze ideea că existența 
germanilor din România este in 
pericol — cum o face cu mult 
zel ziarul Landsmannschaft-ului 
„Siebenbtirger Zeitung" din 
Miinchen, încerci nd să submi
neze pe asemenea căi frăția de 
veacuri dintre poporul român și 
naționalitatea germană. Respin
gem cu hotărire, a spus vorbito
rul, de pe pozițiile partidului 
nostru, orice idei și manifestări 
cosmopolite sau naționaliste, 
indiferent de unde parvin. Am 
considerat și considerăm aceasta 
necesar cu atit mai mult cu cit 
este știut faptul că mai există 
un număr de oameni care sint 
îndemnați de propaganda străină 
să-și părăsească patria. Nu mă 
refer aici la reunirea fami
liilor. care la noi în țară a fost 
soluționată cu mult înaintea 
semnării Actului final de la Hel
sinki, ci la cei care aleargă după 
un mod de viață ușor, care nu 
au înțeles că aventura părăsirii 
înseamnă trădare față de rude, 
prieteni, față de moșii și stră
moșii lor, care au trudit și au 
luptat pe acest pămint pentru ca 
ei, urmașii de azi. să se înalțe 
tot mai sus pe treptele progre
sului, care nu au înțeles că po
porul. tara unde merg le pot 
acorda găzduire — fiind intere
sați in racolarea forței de mun
că gata calificată — dar nu le 
vor acorda niciodată încredere 
și căldură.

Sînt încredințat — a spus 
Majai Adalbert, președintele 
Conciliului județean Harghita al 
oamenilor muncii de naționali
tate maghiară — că dau glas 
celor mai sincere sentimente de 
satisfacție ale tuturor oamenilor 
muncii din județ, fără deosebi
re de naționalitate, față de con
secvența șt clarviziunea cu care 
partidul nostru a militat întot
deauna pentru rezolvarea justă 
marxist-Ieninistă a problemei 
naționale, efeind toate condițiile 
făuririi unei egalități adevărate 
în drepturi, în toate domeniile 
de activitate.

Putem să afirmăm cu deplină 
certitudine că rezolvarea in spi
rit marxist-leninist a pt'Oblemeî 
naționale, ca parte integrantă a 
revoluției si construcției socia
liste. este una din cele mai de 
seamă victorii ale politicii Parti
dului Comunist Român. Tot ce 
s-a realizat in această privință, 
ca si in toate domeniile vieții 
noastre economice, politice și 
sociale, este indisolubil legat de 
activitatea neobosită a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. de con
tribuția sa hotăritoare la elabo
rarea și înfăptuirea politicii na
ționale a partidului.

Oamenii muncii din județul 
nostru au înțeles profund că fac
torul de bază al realizării de
plinei egalități in drepturi a 
tuturor cetățenilor patriei, fără 
deosebire de naționalitate. îl 
constituie dezvoltarea rapidă a 
forțelor de producție, repartiza
rea lor rațională pe intreg teri
toriul tării. Această teză funda
mentală a politicii partidului 
nostru, promovată cu atîta con
secventă de dumneavoastră, sti
mate tovarășe secretar general, 
este materializată pe deplin și 
în dezvoltarea, fără precedent, a 
județului Harghita, care in ul
timul deceniu a pășit pe calea 
uhei dezvoltări economico-so
ciale impetuoase. Dacă acum 
zece ani valoarea producției in
dustriale ă județului a fost de nu

mai 2 miliarde lei. la sfirșitul 
acestui an vom ajunge la 10 mi
liarde lei. în prezent, fiecare al 
III-lea locuitor al județului este 
personal-muncitor.

Și viata spirituală a județului 
Harghita, care se Încadrează ar
monios in viata spirituală a in
tregii țări, demonstrează prin 
forța faptelor că la noi. in 
România socialistă, sînt create 
toate condițiile pentru afirmarea 
multilaterală și nestingherită a 
personalității umane, in egală 
măsură pentru toți cetățenii pa
triei. fără deosebite de naționa
litate.

în acest cadru, vorbitorul a 
relevat numărul mare de revis
te. ziare și cărți ce apar in lim
ba maghiară și care sint larg 
difuzate pe cuprinsul județului.

Totodată. Vorbitorul a pfopps 
traducerea în limba maghiară a 
unor lucrări tehnice, de econo
mie. filozofie, de istorie, care ar 
facilita ridicarea nivelului mun
cii politice și ideologice din 
județ.

în continuare, au fost înfăți
șate unele aspecte ale activității 
cultural-artistice din județ, care 
reflectă viata nouă, munca co
mună. plină de abnegație a oa
menilor muncii români si ma
ghiari.

Subliniind că școala este un 
factor principal de educație’și. 
formare a tineretului. vorbitoruA 
a arătat câ, in procesul general 
de dezvoltare si perfecționare a 
invătămintului de toate gradele, 
a fost creată, in județ, o rețea 
largă de instituții de invătămint 
în limbile naționalităților conlo
cuitoare. astfel incit, din totalul 
de 590 grupe din unitățile pre
școlare. 500 funcționează in lim
ba maghiară, iar din cele 2 632 
clase ale școlilor generale și li
ceelor. in 2 100 predarea se des
fășoară in limba maghiară. în 
acest context, el a propus ca 
Ministerul Educației și învâ- 
tămintului să acorde o atenție 
mai mare perfecționării in lim
ba maternă a cadrelor didactice 
de naționalitate maghiară.

Refcrindu-se la activitatea 
Consiliului județean al oameni
lor muncii de nationaiitnte ma
ghiară. care participă activ, in 
cadrul Frontului Unității Socia
liste. la dezbaterea și solutiona
rea tuturor problemelor ce pri
vesc dezvoltarea economico-so- 
cială a județului, vorbitorul a 
arătat că in viitor este necesar 
să se asigure Îmbunătățirea sti
lului și metodelor de muncă ale 
consiliului.

Luind cuvintul în încheierea 
lucrărilor plenarei, tovarășul 
Eduard Eisenburger a spus : Am 
ascultat cu viu interes și cu 
profundă mindrie patriotică 
cuvintarea dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. care, pentru noi toți, 
este un document de o excep
țională importantă teoretică și 
practică, care sintetizează suc
cesele ample obținute în peri
oada ce a trecut de la Congre
sul al Xl-lea al partidului, de 
către toți oamenii muncii din 
tara noastră — români, ma
ghiari. germani și de alte na
ționalități — in înfăptuirea 
obiectivelor stabilite de partid.

Ni s-a prefigurat aici, din nou, 
perspectiva obiectivelor funda
mentale ale dezvoltării econo
mico-sociale a patriei noastre 
socialiste in următorii ani ai 
cincinalului, sarcinile de mare 
însemnătate ce stau in fața oa
menilor muncii din patria noas
tră. fără deosebire de naționali
tate.

Expunerea dumneavoastră, 
mult stimate si iubite tovarășe 
secretar general al partidului, 
președinte al republicii, jalo
nează, in același timp, cu fer
mitate revoluționară, direcțiile 
perfecționării continue a activi
tății pe care consiliile oameni-I 
lor muheii maghiari și germa'ni, 
sub indrumarea comitetelor ju
dețene de partid, trebuie să o 
desfășoare în viitor, in vederea 
sporirii rolului acestor organis
me. componente ale Frontului 
Unității Socialiste, la înfăptui
rea mobilizatoarelor sarcini ce 
re revin.

Vă asiguram, mult stimate to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, că in perioada ime
diat următoare vom dezbate, cu 
toti oamenii muncii maghiari și 
germani, in organisme create 
din inițiativa dumneavoastră, 
obiectivele ce se desprind din 
clarvăzătoarea expunere pe care 
ati binevoit să o faceți in fața 
ședinței comune a consiliilor 
oamenilor muncii maghiari și 
germani și vom stabili măsurile 
menite să sporească, tot mai 
mult, contribuția noastră la în
făptuirea exemplară a hotăriri
lor Congresului al Xl-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului!

Văzind în politica Partidului 
Comunist Român propria noas
tră politică, intelegind câ parti
ciparea activă la construirea so
cialismului si comunismului in 
patria noastră comună. Republi
ca Socialistă România, repre
zintă o indatorire patriotică 
fundamentală a fiecărui cetă
țean, oamenii muncii de națio
nalitate maghiară și germană se 
angajează solemn in fata parti
dului, în fața dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, ca, impreună cu toți oa
menii muncii din România, sub 
conducerea gloriosului nostru 
partid comunist, să muncească 
cu deplină dăruire pentru Înfăp
tuirea destinelor națiunii româ
ne după propria sa voință, libe
ră și stăpină pe munca sa. pen
tru a plămădi, pe plaiurile mi
lenare românești, o civilizație 
modernă, socialistă.

Ne exprimăm, încă o dată, 
sentimentele noastre de profundă 
Prețuire, dragoste și atașament 
deplin fată de partid, fată’ de în
treaga politică internă și exter
nă a partidului și statului, fată 
de dumneavoastră, mult iubite 
•și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu — ctitorul României 
moderne, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane — 
și vă urăm multă sănătate și pu
tere de muncă, în fruntea parti
dului și statului, spre binele în
tregului popor infrătit al Româ
niei socialiste.

Cu aceste alese ginduri de 
înaltă stimă, vie prețuire și re
cunoștință. vă mulțumim incă o 
dată pentru această istorică in- 
tilnire cu dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. care v-ați 
dedicat și vă dedicați întreaga 
viată. întreaga energie pentru 
edificarea pe pămintul României 
a celei mal drepte și demne 
societăți.
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Marți s-a înapoiat in Capitală 
de la Libreville tovarășul Emil 
Bobu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., vicepreședinte al Con
siliului de Stat, care a reprezen
tat Partidul Comunist Român la 
festivitățile organizate cu prile
jul celei de-a X-a aniversări a 
creării Partidului Democrat Ga- 
tonez. La sosire a fost prezent 
Gheorghe Pană, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.

Sub auspiciile Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste și 
ale Consiliului Central al 
U.G.S.R.. luni și marți, au avut 
loc la Pitești. Suceava și Baia 
Mare consfătuiri interjudetene 
pe probleme actuale ale cercu
rilor de artă plastică și artă 
populară din intreaga țară. Con
sfătuirile. înscrise in seria ac
țiunilor metodice de îndrumare 
a artiștilor amatori participant 
la ediția a Il-a a Festivalului 
național ..Cintarea României" 
au antrenat instructori, profe
sori și creatori din cadrul cen

Miting de solidaritate cu oamenii muncii 
și popoarele din Africa australă

tn cadrul Anului internațional 
de luptă împotriva apartheidu
lui. marți a avut loc la între
prinderea de rulmenți din 
Birlad un miting de solidarita
te cu oamenii muncii și po
poarele din Africa australă, la 
care au participat numeroși 
muncitori, specialiști ai unității.

Exprimind sentimentele de so
lidaritate militantă ale întregu
lui colectiv al uzinelor birlăde- 
he cu popoarele din Africa aus
trală. Mircea Tăzlăoanu, pre
ședintele comitetului sindical al 
întreprinderii, muhcitorii Victo
ria Spanache. Eracle Toma și 
inginerul Toader Berlea au ară
tat. in cuvintul lor. că oamenii 
muncii bîrlădeni, la fel ca în
tregul nostru popor, condamnă 
cu hotărire politica de discrimi
nare practicată de cercurile con
ducătoare rasiste din Africa aus
trală. Ne ridicăm cu hotărire 
glasul și cerem încetarea acțiu- 
hilor represive împotriva po
poarelor din Africa de Sud și 
din Rhodesia, care-și cer drep
tul legitim de a trăi liber în 
propria lor tară. încetarea nein- 
tirziată a ocupării ilegale a Na
mibiei. în spiritul politicii sale 
principiale de solidaritate cu 
lupta popoarelor Africii austra
le. au subliniat vorbitorii, tara 
noastră desfășoară o activitate 
susțihută in cadrul diferitelor or

„ODĂ ȚĂRII 
ÎN PRIMĂVARĂ"

în cadrul celei de-a doua 
ediții a Festivalului național 
..Cintarea României", la 
Miercurea Ciuc se desfă
șoară in aceste zile tradițio
nala manifestare cultural-ar- 
tistică „Odă țării în. primă
vară", in care sint antrenați 
— ca autori, interpreți și 
spectatori — numeroși tineri. 
Dintre acțiunile care lfe Silit 
consacrate, menționăm spec
tacolul „Bucuria vieții" rea
lizat de Studioul de poezie 
și muzică, dezbaterea pe te

EXPOZIȚIE DE ARTĂ 
PLASTICĂ LA GALAȚI

La galeriile de artă din Galați este organizată expoziția 
„Desene ale tinerilor plasticieni", manifestare importantă 
reunind contribuția a numeroși artiști al penelului din toată 
țara. Expoziția este realizată sub egida Muzeului de artă 
contemporană românească din Galați și a Cenaclului tinere
tului din cadrul Filialei Uniunii Artiștilor Plastici din Cluj- 
Napoca. Sint prezentate publicului desene diferențiate nu 
numai prin modalitățile stilistice, ci și prin funcționalitate : 
schite, lucrări elaborate de sine stătătoare, studii pentru vii
toare tablouri etc. Dintre exponate, am remarcat pe cele 
semnate de Chira Alexandru, Ion Grigorescu și Wanda Mi- 
huleac. Expoziția este realizată de muzeograful Maria Mag
dalena Crișan.

ION CHIRIC

SPORT • SPORT
Strălucit succes al atletismului românesc in meciul 
dintre selecționata Europei și reprezentativa Statelor 

Unite ale Americii

ILEANA SILAI ClȘTIGĂTOARE 

A PROBEI DE 1500 METRI
Lâ ,.Palazzo dello sport" din Milano, a început aseară meciul 

atletic internațional pe teren acoperit dintre selecționata Europei 
și reprezentativa Statelor Unite ale Americii. Proba feminină de 
1 500 m a fost dominată de atletele românce care au ocupat primele 
două locuri in clasament. La capătul unei întreceri spectaculoase, 
Ileapa Silai. campioana continentală in această probă, conflrmind 
excelenta formă in care se află, a terminat învingătoare cu timpul 
de 4’05”4/10 (a doua performanță mondială a tuturor timpurilor). 
Natalia Mărășescu, care a condus majoritatea cursei, fiind întrecută 
pe ultima parte, și care deține recordul lumii pe teren acoperit cu 
4’05”, a fost înregistrată cu timpul de 4’06”1/10. Au urmat în
clasament Jan Merrill (S.U. 
(S.U.A.) — 4’19”7/10.
• în campionatele Eu

ropene de tenis de masă care 
au loc lă Duisburg, marți selec
ționata masculină a României a 
învins cu 5-3 echipa Italiei și 
s-a clasat pe primul loc în gru
pa B (cat. II), cu 16 puncte.

• CEI MAI BUNI 16 jucă
tori de tenis din lume, printre 
care Jimmy Connors, Ilie Năs- 
tase, Bjorn Borg, Guillermo 
Vilas, Harold Solomon, Eddie 
Dibbs, Dick Stockton, Vitas 
Gerulaitis, John Newcombe, Rod 
Laver și Adriano Panatta vor 
participa între 20 și 26 martie, 
la Las Vegas, la marele turneu 
anual Organizat sub egida 
W.C.T., un veritabil campionat 

trelor județene de îndrumare a 
creației populare și a mișcării 
artistice de masă, cercurilor și 
cenaclurilor de turtă plastică și 
artă populară ale sindicatelor și 
școlilor populare de artă, repre
zentanți ai Uniunii artiștilor 
plastici, precum și specialiști ai 
Institutului de cercetări etnolo
gice și dialectologice dlft Bucu
rești.

Avind ca punct de plecare a- 
naliza rezultatelor înregistrate 
în acest domeniu de prima edi
ție a Festivalului național ..Cin
tarea României". consfătuirile 
au stabilit cadru] optim de des
fășurare a activității de creație 
artistică în actuala etapă de 
masă. Au avut loc astfel schim
buri de opinii asupra modului 
de organizare și funcționare a 
cercurilor si cenaclurilor de 
profil, in vederea stimulării ar
tei amatoare originale, valorifi
cării cit mai depline a tradiți
ilor populare.

Cu același prilej, au fost 
inaugurate epoziții de pictură, 
sculptură, grafică, de artizanat, 
cuprinzind lucrări realizate de 
creatori locali.

ganisme internaționale pentru a- 
doptarea unor măsuri de natu
ră să ducă la lichidarea vesti
giilor colonialismului si rasis
mului in Africa, la asigurarea 
dreptului la existență liberă al 
popoarelor africane.

Noi. muncitorii întreprinderii 
de rulmenți din Birlad. susți- 
nind intru totul poziția partidu
lui și guvernului nostru — au 
spus în încheiere vorbitorii — 
înfierăm cu energie crimele să- 
virșite impotriva populației din 
Africa australă, ne afirmăm, tot
odată. solidaritatea cu oamenii 
muncii si popoarele din Zambia, 
Mozambic. eu oamenii muncii și 
poporul Zimbabwe, cu lupta 
majorității populației din Rho
desia și din Africa de Sud im
potriva regimurilor rasiste de a- 
partheid. Cerem să se pună ca
păt pentru totdeauna politicii 
rasiste, represiunilor și discri
minărilor de tot felul practica
te in Africa australă, să înce
teze agresiunea regimului de la 
Salisbury impotriva Zambiei, 
Mozambicului și Botswanei. 
Sîntem convinși că lupta oame
nilor muncii, a mișcărilor de e- 
liberare națională a popoarelor 
din Africa australă, sprijinită de 
mișcarea sindicală mondială, de 
toate forțele progresiste și de
mocratice din lume, va triumfa.

ma „Tineretul și progresul 
industrial", simpozionul „As
pecte ale luptei eroice a co
muniștilor în ilegalitate", 
spectacolul cu piesa „Mielul 
cu lina de aur" dedicat șoi
milor patriei, concursul de 
muzică populară și ușoară 
română și maghiară organi
zat sub genericul „Același 
gind — același cint" și mon
tajul literar-artistic „Venim 
dintr-o baladă care se chea
mă țară" susținut de elevii 
Liceului pentru industriali
zarea lemnului. (Al. Șt.).

— 4’15”5/10 și Lynn Jennings 

mondial neoficial pe teren aco
perit.

• ÎN PRIMUL TUR al tur
neului internațional feminin de 
tenis de la Boston, jucătoarea 
româncă Virginia Ruzici a în
vins-o în două seturi, cu 7—6, 
6—3 pe americana Mona Guer- 
rant.

• ÎN RUNDA A 5-A a tur
neului internațional feminin de 
șah de la Belgrad, maestra 
româncă Lia Bogdan a învins-0 
pe llartston (Anglia), în timp 
ce Verdczy a ciștigat la Vujici. 
Petrovici a remizat cu Stadler, 
lai- celelalte partide s-au între
rupt. Campioana mondială Nona 
Gaprindașvili a avut zi liberă.

Aniversarea centenarului eliberării Bulgariei de sub dominația otomană

ADUNAREA FESTIVA DIN CAPITALA
Cu prilejul aniversării cente

narului eliberării Bulgariei de 
sub dominația otomană, la Ate
neul Român a av.ut loc, marți 
după-amiază, o adunare festivă, 
organizată de Consiliul Național 
al Frontului Unității Socialiste. 
Comitetul municipal București 
al P.C.R.. Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste și Asocia
ția de prietenie româno-bulgară.

Au participat tovarășii Stefan 
Voitec, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. vicepreședinte al Consi
liului de Stat. Emil Drăgănescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. Mi
hai Dalea. membru supleant al 
Comitetului Politie Executiv al 
C.C. al P.C.R.. vicepreședinte al 
Consiliului Național al Frontu
lui Unității Socialiste, general- 
loeotenent Gheorghe Gomoiu. 
adjunct al ministrului apără
rii naționale și secretar al Con
siliului Politic Superior al Ar
matei. Constantin Oancea. ad
junct al ministrului afacerilor 
externe. Ladislau Hegedus. se
cretar de stat la Consiliul Cul
turii și Educației Socialiste. Ra
du Enache, secretar al C.C. al 
U.T.C.. Cornelia Filinas, secre
tar al Consiliului Central al 
U.G.S.R.. Maria Stănescu. mem
bră a Biroului Consiliului Na
țional ăl Femeilor.

Au luat parte Liubomir Lev- 
cev. prim-vicepreședinte al Co
mitetului Culturii din Republi
ca Populară Bulgaria, care se 
află in țara noastră cu prilejul 
„Zilelor culturii bulgare". An- 
ghel Bobocov. prim-secretar al 
Comitetului județean Ruse al 
P.C.B.

Au participat Petar Danailov, 
ambasadorul Bulgariei la Bucu
rești. și membri ai ambasadei.

Adunarea a fost deschisă de 
Romus Dima. secretar al Comi
tetului municipal București al 
P.C.R.

A luat apoi cuvintul tovarășul 
Mihai Dalea.

Eliberarea Bulgariei de sub 
dominația otomană, a subliniat 
vorbitorul, a constituit o încu
nunare a luptelor de veacuri 
purtate de poporul bulgar im
potriva ocupanților străini, pen
tru împlinirea aspirațiilor sale 
de libertate și independență na
țională. Revoltele spontane și 
luptele purtate timp îndelungat 
s-au transformat treptat intr-un 
proces revoluționar organizat, 
care a culminat cu marea răs
coală populară din aprilie 1876 
împotriva asupririi străine. în 
istoria poporului bulgar sint în
scrise cu litere de aur faptele 
vitejești ale cetelor de patrioți 
care, constituindu-se intr-o lar
gă mișcare ce a cuprins masele 
populare de la orașe și sate, au 
întreprins acțiuni de luptă dir- 
ză in condiții deosebit de grele, 
care s-au intensificat și mai mult 
după declanșarea războiului 
ruso-româno—turc, dobindind 
un caracter de răscoală gene
rală.

Conviețuind de secole ca buni 
vecini și prieteni pe cele două 
maluri ale Dunării, românii 
și bulgarii au conlucrat și s-au 
intrajutorat pentru înfăptuirea 
aspirațiilor lor de emancipare 
națională și socială. în întreaga 
perioadă de dominație străină, 
poporul bulgar s-a bucurat de 
dragostea și sprijinul poporului 
român, de solidaritatea și sen
timentele sale de strinsă priete
nie. în România. conducătorii 
mișcării național-revolutionare 
și numeroase organizații ale pa- 
trioților bulgari au găsit adăpost 
sigur, sprijin material și moral, 
condiții prielnice pentru desfă
șurarea activității lor politice 
in slujba luptei de eliberare. 
Așa cum au declarat multi din
tre ei. România le-a fost ca o 
a doua patrie. în tara noastră 
au fost editate ziare și cărți în 
limba bulgară, au fost consti
tuite asociații culturale, organi
zații politice revoluționare, s-au
format și pregătit detașamente 
înarmate pentru eliberarea pa
triei lor.

Participarea poporului român 
la războiul din 1877—1878, jert
fele ostașilor români, alături de 
voluntarii bulgari și soldații 
ruși, constituie mărturii de ne
tăgăduit ale puternicelor senti
mente de întrajutorare și solida
ritate statornicite între români 
și bulgari.

împlinirea unui secol de la 
cucerirea independentei de stat 
a României și aniversarea cen-

BOX: „CENTURA DE AUR“ — VII

Cea de-a treia gală diil 
cadrul turneului internațio
nal „Centura de aur" s-a 
bucurat, ca și primele două 
de asistența unui public nu
meros. A fost o gală in care 
au evoluat mai mulți boxeri 
români, unii dintre ei cu 
multă experiență competițio- 
nală și care porneau favoriți. 
Din nou, insă, tinerii pugi- 
liști, nelâsindu-se impresio
nați de faima adversarilor, 
au abordat cu ambiție parti
dele reușind să se impună. 
La categoria „muscă", Niță 
Robu nu a rezistat atacurilor 
purtate în Serie de mai tină- 
rul său adversar Niță Gheor
ghe, din Sibiu, elev al an
trenorului Nicolae Negrea. 
Deficitar la condiția fizică, 
Robu a fost depășit clar în 
ultima repriză cind a fost și 
numărat. Victoria a revenit 
șibianului cu o decizie de 
3—2. O surpriză de propor
ții s-a înregistrat la catego
ria „pană", in intîlnirea din
tre Gheorghe Ciochină 
(Steaua), campionul țării, și 
Nicolae Neagu (Oțelul Tirgo- 
viște), întilnire terminată 
prin abandonul campionului 
în repriza a doua. Nicolae 
Neagu, elev al antrenorului 
Gheorghe Badiu, realizează 
tur succes de prestigiu și se 
anunță cândidat la una din

tenarului eliberării Bulgariei de 
sub dominația otomană sint pri
lejuri deosebite pentru a evoca 
glorioasele fapte de arme și vic
toriile obținute, pentru a releva 
că singele vărsat de eroii ro
mâni la Plevna, Grivița, Raho
va. Smirdan și Vidin, jertfele 
date de români și bulgari in 
urmă cu un secol, au cimentat 
pentru vecie prietenia de 
veacuri dintre popoarele noas
tre.

Pe români și bulgari îi unesc, 
de asemenea, bogate tradiții de 
solidaritate intre mișcările mun
citorești și socialiste, între glo
rioasele noastre partide comu
niste, tradiții născute și cimen
tate in bătăliile de clasă purta
te impotriva reacțiunii, exploa
tării și fascismului, pentru a- 
părarea intereselor vitale ale 
oamenilor muncii.

Prietenia și colaborarea dintre 
partidele și țările noastre, pu

ternicele sentimente de prețuire 
reciprocă ce animă popoarele 
român și bulgar, constituie te
melia de granit pe care se clă
desc și se dezvoltă necontenit 
relațiile de conlucrare multila
terală româno-bulgară. in cele 
mai diferite domenii de activi
tate.

în epoca edificării noii orin- 
duirj sociale in România și 
Bulgaria, a relevat apoi vorbi
torul, aceste relații au dobindit 
noi valențe marcind un stadiu 
calitativ superior. O importanță 
hotăritoare, determinantă in a- 
cest sens au întâlnirile frecven
te dintre secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și primul secretar al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al Re
publicii Populare Bulgaria, to
varășul Todor Jivkov. Convor
birile dintre cei doi conducători 
de partid și de stat, devenite 
tradiționale, desfășurate de fie
care dată intr-o ambianță cor
dială. sinceră, tovărășească pun 
in lumină, cu tot mai multă pu
tere, sentimentele de stimă, 
prețuire și respect reciproc in
tre partidele, țările și popoarele 
noastre. Măsurile stabilite, acor
durile și înțelegerile semnate cu 
aceste prilejuri reprezintă un 
vast și fertil program de colabo
rare și cooperare. Ele impulsio
nează dezvoltarea relațiilor bi
laterale, pentru ca acestea să 
constituie un adevărat model de 
conlucrare rodnică și tovără
șească intre două popoare vecine 
care făuresc noua orinduire. 
care merg împreună pe calea 
bunăstării și progresului, ho- 
tărite să folosească pe deplin 
posibilitățile mereu crescânde 
ale dezvoltării economice acce
lerate. succesele remarcabile 
obținute în toate domeniile vie
ții materiale și spirituale.

Pe această bază trainică, ra
porturile româno-bulgare au cu
noscut un curs mereu ascen
dent. S-au extins relațiile pe li
nie de partid și de stat la toa-î 
te nivelurile, s-au intensificat 
contactele între diferite locali
tăți și colective de oameni ai 
muncii, iar colaborarea econo
mică și tehnico-științifică, co
operarea și specializarea în 
producție cunosc o amploare 
tot mai mare. în acest sens, un

tre modalii. în cadrul ace
leiași categorii, notabile sint 
victoriile lui Ioana Viorel 
(Clubul sportiv „Muscelul" 
— antrenor Vlad Gheorghe) 
in fața, venezueleanului An
tonin Esparragoza și a piteș- 
teanului Gheorghe Oțelea 
(antrenor Stan Mihai) in fața 
lui Ion Antone, un talentat 
tinăr de 20 de ani, aparți- 
nînd clubului „Metalul" 
București (antrenor Eugen 
Dinu).

Tot în gala de după- 
amiază au urcat treptele rin
gului semigreii și greii. La 
categoria „semigrea" i-am 
putut urmări la lucru pe trei 
boxeri români. Dumitru Vă- 
leanu a ciștigat prin K.O. 1 
in fața bulgarului Nicolai 
Trenkov, iar Costică Dafi- 
noiu l-a învins prin ab. 3 pe 
Constantin Văran. Nici unul 
dintre acești semigrei nu a 
arătat însă ceva deosebit. 
Nici la categoria grea lucru
rile nu stau mai bine. Deși 
Teodor Pirjol (învingător al 
campionului iranian Masis 
Hambalsoumiang prin aban
don in prima repriză) și Pe
tre Ungureanu (ciștigător la 
puncte în fața venezuelea
nului Carlos Rivera) au obți
nut victorii, problema titula
rului la această categorie ră- 
mine deschisă. Să vedem 

exemplu grăitor il constituie 
dublarea schimburilor comercia
le in actualul cincinal, față de 
cincinalul precedent, realizarea 
unor importante acțiuni' de co
operare in ramuri de vîrf ale 
economiilor noastre naționale, 
cum ar fi construcțiile de ma
șini, chimie, petrochimie etc. 
Construirea întreprinderii co
mune de mașini și utilaje grele 
de la Giurgiu-Ruse, începerea 
intr-un viitor apropiat a lucră
rilor de construcție a hidrocen
tralei de pe Dunăre, de la Tur- 
nu Măgurele-Nicopole, au o 
mare însemnătate și o pondere 
deosebită în dezvoltarea rapor
turilor bilaterale, in consolida
rea relațiilor noastre de priete
nie și bunăvecinătate. O dezvol
tare pozitivă a cunoscut colabo
rarea in domeniile științei, cul
turii. învățămintului. sănătății 
și turismului, expresie concretă 
a aprofundării procesului de

cunoaștere reciprocă a valorilor 
materiale și spirituale ale celor 
două popoare.

Cu prilejul manifestării de 
astăzi, consacrată prieteniei ro- 
mâno-bulgare — a spus vorbito
rul — doresc să subliniez cu 
profundă satisfacție că relațiile 
de colaborare multilaterală din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Populară Bul
garia, dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist 
Bulgar se dezvoltă necontenit, 
mai ales în ultimii ani, pe fun
dalul trainic al comunității de 
orinduire socială, al țelurilor și 
aspirațiilor comune, pe baza 
principiilor solidarității interna
ționale, respectării independen
ței și suveranității naționale, e- 
galității in drepturi, neamestecu
lui in treburile interne, întra
jutorării tovărășești și respectu
lui reciproc.

în continuare vorbitorul a în
fățișat realizările obținute de 
poporul nostru, sub conducerea 
Partidului Comunist Român. în 
dezvoltarea industriei, agricultu
rii, științei, artei și culturii, in 
ridicarea nivelului de trăi al 
celor ce muncesc. în înfăptuirea 
Programului stabilit de Congre
sul al XI-lea.

Referindu-se apoi la ampla ac
tivitate desfășurată de România 
pe plan internațional, vorbitorul 
a subliniat că politica externă 
promovată de partidul și statul 
nostru corespunde intereselor 
naționale ale poporului român, 
servesc cauzei generale a socia
lismului, progresului și păcii, în
țelegerii și cooperării între toate 
popoarele lumii.

Convinși că succesele statelor 
socialiste în edificarea noii so
cietăți reprezintă o contribuție 
de preț la întărirea forțelor so
cialismului. la creșterea influen-
ței și atracției sale pe plan 
mondial, la promovarea păcii și 
colaborării în lume, oamenii 
muncii din patria noastră ur
măresc cu viu interes și se bucu
ră sincer de realizările obținute 
de poporul frate bulgar, sub 
conducerea Partidului Comunist 
Bulgar, in dezvoltarea neconte
nită a economiei, științei și cul
turii. in ridicarea continuă a ni
velului său de viață material și 
spiritual.

Partidul Comunist Român, în
tregul nostru popor, nutrind sen- 

cum se va prezenta în com
petiție Ion Cernat, calificat 
direct in semifinale și de nu
mele căruia antrenorii iși 
leagă unele speranțe. în ul
timul meci al primei gale, 
multiplul campion cubanez 
Teofile Stevenson a boxat in 
compania lui Axentc Gică și 
a ciștigat priit abandon in 
prima repriză, rezultat care 
ne scutește de comentarii.

★

Aseară. în cadrul celei de-a 
4-a reuniuni a competiției 
internaționale de box „Cen
tura de aur", au fost înre
gistrate următoarele rezul
tate tehnice : cocoș : I. Fa- 
rediri (România) b.p. V. Kuz- 
rtețov (U.R.S.S.) : N. Popa 
(România) b.p. FI. Butnaru 
(R) ; D. Cipere (R) b.p. Nel
son Trujillo (Venezuela) ; 
Jesus Sollet (Cuba) b.p. Dinu 
Teodor (România) ; semimij- 
locie : C. Hoduț (R) b.p. M. 
Pavlov (Cehoslovacia) ; I. 
Vladimir (România) b. ab. 3 
pe Raal Guillermo (Venezue
la) ; Luis Echaide (Cuba) b.p. 
V. Cicu (România).

Astăzi, de la ora 15 și res
pectiv 19 au loc alte două 
reuniuni.

TEODOR POGOCEANU 

timente de sinceră prietenie față 
de Partidul Comunist Bulgar, 
față de poporul frate bulgar, au 
deplina convingere că relațiile 
de colaborare româno-bulgare se 
vor amplifica și adinei continuu, 
spre binele popoarelor și țărilor 
noastre, in interesul cauzei so
cialismului și păcii.

în încheiere vorbitorul a tran
smis comuniștilor bulgari, între
gului popor bulgar prieten cele 
mai calde felicitări cu ocazia 
sărbătoririi centenarului eliberă
rii Bulgariei de sub dominația 
otomană, adresindu-le cele mai 
bune urări de noi și tot mai 
mari succese in înfăptuirea ho- 
tăririlor Congresului XI al Parti
dului Comunist Bulgar, pentru 
edificarea societății socialiste 
dezvoltate in Bulgaria vecină si 
prietenă.

A luat apoi cuvintul Liubomir 
Levcev, care a relevat impor
tanța evenimentului aniversat, 

subliniind că. după o asuprire 
de cinci secole, poporul și sta
tul bulgar au renăscut pentru o 
viață liberă. La acest jubileu — 
a arătat vorbitorul — noi ne 
plecăm frunțile in fața memori
ei nenumăratelor jertfe aduse 
altarului eliberării de eroii ne
întreruptelor răscoale populare, 
ai revoluției noastre de elibera
re națională, al cărei punct cul
minant a fost răscoala din apri
lie 1876.

în aceste zile ale jubileului 
centenar, poporul bulgar iși ex
primă omagiul și recunoștința sa 
față de fiii poporului^ frate ro
mân, care s-au contopit pentru 
totdeauna cu răsăritul eliberării 
noastre.

Citind cuvintele rostite de to
varășul Todor Jivkov la ședin
ța festivă cu prilejul centenaru
lui eliberării Bulgariei, vorbito
rul a relevat că un aport im-

CONFERINȚĂ DE PRESĂ
La Ateneul Român a avut loc 

marți dimineață o conferință de 
presă in legătură cu organizarea 
in țara noastră, intre 14 și 20 
martie, a Zilelor culturii bulgare 
cu prilejul aniversării centena
rului eliberării Bulgariei de sub 
dominația otomană. La confe
rință au participat si membri ai 
delegației culturale, condusă de 
Liubomir Levcev. prim-vicepre
ședinte al Comitetului culturii 
din R. P. Bulgaria, precum și 
reprezentanți ai Ambasadei a- 
cestei țări la București.

Ca și Zilele culturii româ
nești. care au avut loc în pri
măvara anului trecut în Bulga
ria. bucurindu-se de un frumos 
succes. Zilele culturii bulgare, 
organizate sub egida Consiliului

ACȚIUNEA IOOOOOO I I APARTAMENTE

SĂLAJ: Uteciștii participă 
la construcția unui nou oraș

în ultimii patru ani populația 
Zalăului a sporit cu 13 000 lo
cuitori. Ritmul de creștere al 
producției industriale (volumul 
acesteia va spori de 5 ori la 
nivelul acestui cincinal) men
ține in continuare nevoia acută 
de locuințe pentru oamenii 
muncii din noile obiective indus
triale. „Numai in acest an — 
ne confirmă tovarășul Vasile 
Cornea, vicepreședinte al Consi
liului popular județean Sălaj — 
avem de executat 2 595 de a- 
partamente. Măsurile organiza
torice adoptate conduc la posi
bilitatea realizării integrale a 
planului de locuințe stabilit. Din 
acest an s-a trecut la o in
dustrializare mai accentuată a 
lucrărilor in construcții, apli- 
cindu-se mai mult panourile 
mari prefabricate și diafragme. 
Contăm și pe o participare mai 
bună a oamenilor muncii din 
întreprinderi, a populației din 
r.oile cartiere, In acest sens am 
stabilit deja un plan dc măsuri 
care să favorizeze extinderea 
experienței pozitive din anul 
trecut, cind personalul TESA a 
obținut bune rezultate in cadrul 
acțiunilor de muncă pe șantie
rele din cartierul Dumbrava.

O serie de lucrări au fost e- 
xecutate de tinerii din întreprin
deri și instituții cu aceeași 
măiestrie ca și constructorii 
profesioniști. Așa se face că, 
din această lună, șantierele de 
construcții de locuințe din Zalău 
beneficiază din piin de aportul 
tinerilor. Zilnic, la punctele de 
lucru sint prezenți, alături de 
constructori. după un grafic 
anume, elevi de la liceele in
dustriale nr. 1 și 4, de matema
tică și fizică, electrotehnic și 
celelalte școli din oraș. ..Avem 
deplină încredere in posibilită
țile lor — ne spune tovarășul 
loan Mureșan. prim secretar al 
Comitetului județean Sălaj al 
U.T.C. — deoarece, în anul tre
cut. elevii și profesorii liceului 
industrial de construcții, de 

portant la victorie l-a avut ar
mata romană. Zeci de mii de 
ostași români au participat la 
asediul și cucerirea Plevnci, la 
eliberarea unei părți însemnate 
din Bulgaria de nord.

Poporul bulgar iși amintește 
cu recunoștință de acei ani. cind 
trecerea peste Dunăre insemna 
salvare pentru patrtoții bulgari 
prigoniți, cind orașele și satele 
României dădeau adăpost si 
sprijin emigrației noastre revo
luționare. cind. de pe malul ro
mânesc spre Bulgaria înrobită 
se îndreptau cetele noastre or
ganizate și înarmate pe pămin
tui românesc. Pentru toate aces
tea și pentru mormintele fră
țești de la Grivița — astăzi noi 
exprimăm din nou poporului ro
mân sincera noastră recunoș
tință.

în continuare, vorbitorul a 
evocat bunele relații care s-au 
statornicit între popoarele noas
tre. de-a lungul veacurilor. în 
lupta lor pentru libertate si drep
tate socială, pentru independentă 
națională, legături care cunosc 
în prezent o puternică dezvol
tare.

Anul acesta — a spus vorbi
torul — s-au împlinit trei dece
nii de la semnarea primului 
Tratat de prietenie, colaborare 
și asistentă mutuală între Repu
blica Populară Bulgaria si Re
publica Socialistă România. A- 
ceastă aniversare este un bun 
prilej pentru a sublinia, o dată 
în plus, posibilitățile largi, per
spectivele pe care le are cola
borarea multilaterală între po
poarele noastre vecine care pă
șesc cu încredere pe calea edi
ficării socialismului și comunis
mului.

Astăzi vedem cum prietenia 
noastră se înaltă pe o trea- 
calitativ nouă după fiecare intil- 
nire a tovarășilor Todor Jivkov 
Si Nicolae Ceaușescu. Spiritul 
acestor întilniri, a subliniat vor
bitorul, nu numai că simboli
zează prietenia și înțelegerea 
dintre partidele și popoarele 
noastre, dar este și un stimu
lent al conlucrării in toate sfe
rele vieții.

în încheiere, vorbitorul a 
transmis salutul frățesc al în
tregului popor bulgar, relevînd 
sentimentele de dragoste si 
prietenie pe care acesta le nu1 
trește față de poporul român.

★

A avut loc apoi un concert 
festiv care a marcat deschide
rea Zilelor culturii bulgare in 
tara noastră. Prima parte a pro
gramului a fost susținută de Co
rul mixt al Radiodifuziunii 
bulgare, dirijat de Mihail Mil- 
kov. avind ca solistă pe sopra
na Emilia Maksimova. în partea 
a doua a programului și-a dat 
concursul Orchestra simfonică 
a Radiodifuziunii bulgare, sub 
conducerea dirijorului Vasil 
Stefanov.

Culturii și Educației Socialiste, 
contribuie la mai buna cunoaș
tere reciprocă a realizărilor 
cultural-artistice ale celor două 
popoare. Programul, bogat și 
variat, cuprinde numeroase ma
nifestări care se vor desfășura 
la București si in alte mari orașe 
ale tării. La acestea isi vor da 
concursul apreciate formații și 
artiști bulgari. Sint ' prevăzute 
concerte susținute de Orchestra 
simfonică si Corul Radiodifuziu
nii bulgare, cu participarea so
listică a unor artiști vocali și in
strumentiști, deschiderea unor 
expoziții de artă plastică si do
cumentară. Zilele filmului bul
gar. o seară literară, dezbateri 
privind creația muzicală si plas
tică.

pildă, au preluat la unele 
blocuri lucrări de betoane, zi
dărie. turnarea mozaicului. Ast
fel, Ia trei nivele ale blocului 
„Scala" elevii âu pus singuri 
mozaicul, coordonați de profe
sorii lor. Anul acesta vom da 
in totalitate elevilor execuția 
unor asemenea lucrări. Realizăm 
astfel investiția și odată cu ea 
și educarea în spiritul muncii â 
tinerilor noștri. In vacanța de 
vară aceste șantiere ale elevilor

• Experiența anului trecut 
valorificată superior * Lu
crări preluate de către elevi
• Inventivitatea Tinerilor 
muncitori de la baza de pro
ducție • Echipele complexe 
in lupta pentru calitate * 
Lotul tineretului * Condiții 
tot mai bune de viață pen

tru constructori

sălăjeni vor lua mai mare am
ploare". Pînă atunci. însă, con
structorii se străduiesc să 
creeze front de lucru cores
punzător acestor forțe suplimen
tare, accelerind ritmul de muncă, 
întrecerile organizate între ti
nerii constructori din cadrul unor 
loturi, precum cele coordonate 
de subinginerii Sandina Groza 
și Viorel Fanca, conduc la o mai 
bună planificare și desfășurare 
a muncii, la îmbunătățirea sub 
stanțială a calității. Odată ce 
orașul se înalță pe verticală, ei 
dobindesc mai multă experiență 
și siguranță, capacitate organi
zatorică, autoritate. Adoptarea 
organizării de echipe complexe 
— dulgheri, betoniști, zidari, 
mozaicari — stimulează întrece
rea între meserii, menține un 
flux continuu al lucrărilor, dez
voltă spiritul de intraiutorare 
și ambiția policalificării. Con

Festivalul 
artei
și culturii 

tineretului 
bucureștean 

la a V-a 
ediție

Un loc aparte în suita de 
spectacole prezentate de tinerii 
artiști amatori din Capitală. în 
cadrul ediției municipale a fes
tivalului, l-au ocupat formații
le organizațiilor U.T.C. din sec
torul I. De remarcat, in primul 
rînd, varietatea genurilor artis
tice. preocuparea Comitetului 
U.T.C. al sectorului de a orien
ta activitatea culturală a tine
rilor pe cit mai diverse și com
plexe planuri, de a stimula și 
de a valorifica, cu maximum 
de exigență, resursele și poten
țialul existent.

Buna coordonare și îndruma
rea atentă a mișcării artistice 
din sector este exprimată și de 
numărul mare de formații și 
interpreți Individuali promo
vați in etapa municipală. Iar 
în ceea ce privește calitatea 
programului fiecărui colectiv in 
parte, ținuta artistică, acestea 
au asigurat crescendo-ul și rit
mul spectacolului, ne-au ținut 
timp de două ore intr-o am
bianță de elevat proces crea
tor. Formula de spectacol 
scenariul și regia semnate de 
Nicolae Popeneciu, i-a sporit 
atractivitatea.

Spectacolul a debutat cu un 
număr coral susținut de corul 
tinerilor de la institutul Cen
tral pentru Conducere și In
formatică, condus de dirijorul 
Dan Iancu. Balada haiducească 
interpretată cu multă fantezie 
de Marian Ciprian, de la Ate
neul Tineretului, cintecul Lin
gă prispa Iul Vasile al Doinitei 
Hriniuc de la Asociația cres
cătorilor de albine, au precedat 
suita dc jocuri oltenești a ti
nerei și valoroasei formații a 
organizației U.T.C. de la Aso
ciația crescătorilor de albine. 
Cu un excelent program, o ex
celentă interpretare au dat-o 
Versurilor și pieselor muzicale 
tinerii membri ai montajului 
literar-artistic al Institutului de 
proiectări pentru construcții ti
pizate. O mare parte din spec
tacol au susținut-o membrii ce
naclului de muzică și poezie 
tînără al Ateneului Tineretului. 
I-am aplaudat cu satisfacție pe 
Emanuel Bădescu. Liliâna Ber- 
tea. grupul vocal de muzică 
clasică al Ateneului Tineretu
lui. pe violonistul Valentin 
Hanciu de la Institutul de geo
dezie, fotogrametrie și carto
grafie, organizarea teritoriilor, 
pe Adrian Gavrilă și Tura Das- 
chievici, membri ai formației 
de satiră și umor a Ateneului 
Tineretului, pe Alex. Ivanov 
pentru creația folk. O bună 
apariție a avut și brigada ar
tistică a uteciștilor de la Insti
tutul Central pentru Conducere 
și Informatică.

Concludente pentru preocu
parea conducerii Ateneului Ti
neretului de a diversifica gama 
de formații șl colective artis
tice, au fost numărul de mu
zică clasică al solistei Frîneuța 
Bătănaș, îndrumată de prof. 
Smaranda Dumitrescu de la 
Școala populară de artă, care 
a interpretat aria Dorulc din 
opereta Răspintia de Florin 
Comișel, și dansul tematic 
„Omagiu" realizat de prof, co
regraf Rodica Voiculescu.

ALINA POPOVICI

firmă echipele lui loan Stoica 
și Barta Karoly. prin rezultate 
zilnice tot mai bune, prin 
lucrări calitativ superioare. A- 
semenea ambiții nutresc toți ti
nerii constructori, lată-i pe cei 
de la baza de producție punin- 
du-și la încercare cunoștințele 
și. inventivitatea. S-au făcut re
marcați de curind prin realiza
rea unor lucrări de prelucrare a 
plasticului necesar- confecționă
rii dulapurilor sanitare, a unor 
dispozitive necesare îmbunătăți
rii procesului de producție, ri
dicării eficienței intregii activi
tăți de construcții. „în același 
scop, ne informează maistrul 
Cornel Vlaicu, secretarul comi
tetului U.T.C. al I.J.C.M. Sălaj, 
vom constitui un „lot al tine
retului", care să construiască 
suplimentar un număr de 20 a- 
partamente. Este angajamentul 
nostru exprimat la Conferința 
județeană U.T.C. și ținem să-l 
respectăm. Cu tinerii de la 
cursurile- de calificare (monta- 
tori elemente prefabricate, dul
gheri și zidari), recrutați de noi 
din comunele județului, cu alții 
deja pregătiți in aceste meserii, 
putem alcătui un nucleu. Vom 
porni în curind la treabă". Deja, 
pe locul fostei autogări, in 
centrul orașului, unde se vor 
ridica 3 blocuri cu parter și 10 
etaje, tinărul buldozerist Vasile 
Berceanu a început nivelările. 
Aici se preconizează organizarea 
celui dinții „lot ai tineretului".

în acest an. cartierele „Dum
brava I și TI". „Porolisum" vor 
prinde contururi definitive. Al
tele — „Avram Iancu" ,,Mihai 
Viteazul", „Brădet" — își vor 
trasa primele verticale și odată 
cu acestea orașul iși defini
tivează noul centru, personali
tatea de așezare modernă, 
tihără, sirhilară cu însăși de
venirea celor care, dtl efort și 
dăruire, ii făuresc o nouă 
viață,

V. RAVESCU
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Problema rhodesiană
în dezbaterea Consiliului
de Securitate al O.N.U.

în cadrul dezbaterilor Consi
liului de Securitate, consacrate 
examinării situației din Rhode
sia. luni a fost prezentat un 
proiect de rezoluție care con
damnă „toate încercările și ma
nevrele regimului ilegal de la 
Salisbury vizind menținerea 
puterii de către o minoritate ra
sistă și împiedicarea realizării 
independenței de către poporul 
Zimbabwe". Documentul declară 
drept „ilegală și inacceptabilă 
orice reglementare internă sub 
auspiciile regimului ilegal al lui 
Ian Smith și cheamă toate sta
tele să nu acorde nici un fel de 
recunoaștere unei astfel de re
glementări".

Proiectul de rezoluție, prezen
tat de Bolivia, Gabon, India, Ku
weit, Mauritius, Nigeria și Ve
nezuela, are la bază textul de 
lucru avansat de grupul țărilor 
africane la O.N.U. în cadrul dez
baterilor de luni, reprezentantul 
Canadei. William Barton, a 
bliniat că „pactul lui Smith

su- 
ar

AFRICA
AUSTRALĂ

face posibilă pentru minoritatea 
albă menținerea controlului asu
pra serviciilor polițienești, mi
litare, juridice și civile cel puțin 
pentru un deceniu1*. El a cali
ficat așa-zisul acord de regle
mentare internă ca inadecvat și 
a cerut tuturor părților impli
cate să elaboreze un acord via
bil. La rîndul său, reprezentan
tul cehoslovac, ambasadorul Ilja 
Huliqsky, a subliniat că așa- 
zisul acord de reglementare in
ternă urmărește crearea „unui 
guvern marionetă** al negrilor, 
in timp ce puterea va rămine in 
mîinile minorității albe. Repre
zentantul francez la O.N.U., 
Philippe Husson, a arătat că „nu 
se pune problema pentru Franța 
să recunoască acest aranjament", 
precizînd că așa-zisul acord de 
reglementare internă include 
prea multe condiții ce contravin 
normelor O.N.U. și nu oferă nici 
cea mai mică șansă de a per
mite crearea unui Zimbabwe cu 
adevărat suveran și independent. 
Franța, a spus el, este gata să 
contribuie la 
glementare a 
siene.

Dezbaterile 
curitate continuă.

eforturile 
problemei

Consiliului

de re- 
rhode-

de Se-

• CONDAMNARE LA O.N.U. 
O CONVORBIRI LA LONDRA

într-o declarație publicată la 
sediul O.N.U., Biroul de coordo
nare al țărilor nealiniate denun
ță ultimele acte de agresiune 
comise de forțele terestre și 
aeriene ale regimului rasist mi
noritar al Rhodesiei împotriva 
Republicii Zambia.

Documentul avertizează că, 
dacă aceste acte brutale și ne
justificate împotriva țărilor afri
cane independente vor continua, 
situația deja încordată din re
giune se va agrava și mai mult 
și va deveni o amenințare se
rioasă pentru pacea și 
tatea internațională.

securi-

al Marii 
a avut

Ministrul de externe 
Britanii, David Owen, 
marți o nouă rundă de convor
biri in problema rhodesiană cu 
Joshua Nkomo și Robert Muga
be. copreședinți ai Frontului Pa
triotic Zimbabwe.

După întrevedere, cei doi li
deri africani au declarat că au 
propus șefului diplomației bri
tanice o relansare a negocierilor 
privind reglementarea proble
mei rhodesiene începute cu pri
lejul recentei conferințe din 
Malta, la care a luat parte si 
reprezentantul Statelor Unite. 
Am insistat ca propunerile an- 
glo-americane să cdnstituie baza 
acestor noi negocieri, a precizat, 
in context. Joshua Nkomo.

TOKIO: Rezoluție vizind 

desființarea bazelor 

militare străine
Adunarea prefecturală din 

Okinawa a adoptat o rezolu
ție in care protestează ener
gic împotriva folosirii de că
tre armata americană a ba
zelor militare de pe 
in acțiuni militare pe 
riul țărilor vecine.

Protestul adunării 
din prefectura Okinawa vi
zează în principal acțiunile 
trupelor americane, inclusiv 
ale unităților de la bazele 
militare de pe teritoriul ja
ponez, care desfășoară in a- 
ceastă regiune, în comun cu 
trupe ale regimului antipopu
lar din Coreea de Sud. ma
nevre militare de o amploare 
fără precedent.

Rezoluția a fost 
președintelui S.U.A. și 
mului ministru al Japoniei.

insulă, 
terito-

locale

trimisă 
pri-

Evoluția stației 
orbitale sovietice

Zborul echipajului Iuri Roma
nenko—Gheorghi Greciko. efec
tuat timp de 95 de zile la bor
dul complexului spatial orbital 
„Saliut-6“ — „Soiuz-27“. se a- 
propie de sfirșit. relatează de la 
Centrul sovietic de coordonare a 
zborurilor cosmice coresponden
tul agenției T.A.S.S. Marți cei 
doi cosmonauți au continuat pre
gătirea stației „Saliut-6" pentru 
zborul în regim automat si a 
navei cosmice „Soiuz-27“ pentru 
reîntoarcerea pe Terra. Progra
mul zilei a cuprins o serie de 
exerciții fizice, inclusiv un an
trenament cu utilizarea costu
mului de vacuum „Cibis". alte 
activități. La bordul complexu
lui continuă, de asemenea, cer
cetările conform programului de 
studiere a mediului ambiant.

Potrivit rapoartelor echipaju
lui și informațiilor telemetrice. 
sistemele dc bord ale complexu
lui „Saliut-6“ — „Soiuz-27“ func
ționează normal. Starea sănătă
ții cosmonauților Romanenko și 
Greciko este bună.

pe scurt
• DEN SIAO-PIN, vicepre- 

mier al Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze, a primit marți 
delegația Partidului Komeito din 
Japonia, condusă de Junya Yano, 
secretar general al acestui par
tid, care se află in vizită la Pe
kin. informează agenția China 
Nouă. In cursul întrevederii au 
fost abordate probleme care pri
vesc relațiile chino-japoneze.

ARESTĂRI IN MALI
Postul de radio Bamako a di- 

tpzat un. comunicat al Comite
tului Militar pentru Eliberare 
Națională din Mali în care se 
anunță arestarea a 37 de per
soane, printre care membri ai 
guvernului, militari și ofițeri de 
politie implicați într-o tentati
vă eșuată de lovitură de stat 
— transmit agențiile France 
Presse și Reuter. Potrivit comu
nicatului, printre cei arestați se 
află patru miniștri, șefii de 
Stat Major ai armatei terestre 
și jandarmeriei, directorul ge
neral al serviciilor de securita
te și alți ofițeri superiori ai ar
matei și politiei.
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S.U.A. - Demonstrație a tinerilor împotriva șomajului, pentru asigurarea de locuri de muncă

Franța, după primul tur de scrutin
• ACORD COMUN AL PARTIDELOR DIN CADRUL UNIUNII 

STINGII • REUNIUNE A MAJORITĂȚII GUVERNAMENTALE 
ZULTATELE DEFINITIVE ALE ALEGERILOR

BELGIA
• RE-

Tovarășul Erick Honecker a primit

Tovarășul Erich Honecker, se
cretar general al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.D.G., a primit marți pe am
basadorul României în R.D.G., 
Constantin Niță. cu prilejul în
cheierii misiunii sale.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, ambasadorul român a 
transmis tovarășului Erich Ho
necker salutări cordiale și cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire, de noi succese in în
făptuirea hotăririlor Congresului 
al IX-lea al P.S.U.G., de conti
nuă înflorire a R.D.G.

Mulțumind, tovarășul Erich 
Honecker a rugat să se transmi-

Necesitatea distribuirii mai• •

tă tovarășului Nicolae Ceaușescu 
sentimentele sale de prietenie, 
sincere urări de fericire și sănă
tate, de succes deplin in opera 
de edificare a societății socialis
te în România.

în cursul convorbirii, desfășu
rată într-o atmosferă cordială, 
prietenească, s-a exprimat sa
tisfacția față de evoluția ascen
dentă a relațiilor dintre P.C.R. 
și P.S.U.G., dintre România și 
R.D.G., ca urmare a întâlnirilor 
la nivel inalt dintre conducăto
rii celor două țări și a aplicării 
documentelor și înțelegerilor 
semnate cu aceste prilejuri. S-au 
relevat totodată perspectivele 
largi existente pentru continua 
extindere și diversificare a cola
borării bilaterale pe multiple 
planuri în interesul popoarelor 
noastre.

Dezvoltarea 
colaborării 
științifice 

româno-austriece
Președintele Consiliului Na

țional pentru Știință și Tehno
logie, Ioan Ursu, a avut, la Vie- 
na, o întrevedere cu dr. Hertha 
Firnberg, ministrul federal pen
tru știință și cercetare al Aus
triei. Au fost analizate stadiul 
relațiilor de colaborare și coo
perare in domeniul cercetării 
științifice și dezvoltării tehnolo
gice dintre unitățile de profil din 
România și Austria, precum și 
posibilitățile de promovare in 
continuare a acestora în spiri
tul bunelor relații statornicite 
între cele două țări. în acest 
sens, s-a stabilit cadrul de des
fășurare a sesiunii Comisiei mix
te româno-austriece de cooperare 
tehnico-științifică, ce va avea 
loc în luna aprilie, la București.

La întilnire a participat Oc
tavian * Groza, ambasadorul 
României în Austria.

Luni seara s-a desfășurat la 
Paris o reuniune comună a de
legațiilor partidelor din cadrul 
Uniunii stîngii din Franța — 
Partidul Comunist. Partidul So
cialist și Mișcarea Radicalilor 
de Stingă. Delegațiile au fost 
conduse de Georges Marchais, 
secretarul general al P.C.F., 
Francois Mitterrand, prim-se- 
cretar al P.S.F.. și Robert Fa
bre. președintele M.R.S.

La încheierea reuniunii, re
latează agenția FRANCE PRES- 
SE. s-a anunțat oficial că re
prezentanții celor trei partide 
au semnat o declarație comună 
privind strategia stîngii la cel 
de-al doilea tur de scrutin, de 
duminică 19 martie, al alegeri
lor legislative. în declarație, 
cele trei partide semnatare ale 
Programului comun din anul 
1972 „afirmă solemn voința lor 
de a face totul pentru a se a- 
junge la constituirea unei ma
jorități comune pe baza unui 
program comun pentru un gu
vern al stîngii". Cele trei 
partide au anunțat că au decis 
„desistarea reciprocă a tuturor 
candidaților lor în favoarea can- 
didaților stîngii celor mai bine 
plasați după primul tur de 
scrutin".

La sfîrșitul reuniunii comune 
a partidelor Uniunii de stingă 
din Franța, Șefii delegațiilor res
pective au făcut declarații, ex- 
primîndu-și convingerea că a- 
cordul politic asupra căruia au 
convenit este susceptibil să ducă 
la relansarea dinamică a 
ții stîngii.

„Este un acord care va 
în mod incontestabil un 
mism considerabil pe ansamblul 
tării la cel de-al doilea tur de 
scrutin", a declarat secretarul 
general al P.C. Francez, Geor
ges Marchais. „Consider, a adău
gat el, că sint create condițiile 
și momentul este oportun pentru 
actualizarea Programului comun 
al stîngii din 1972, așa cum am 
convenit. Acest acord este bun 
din toate punctele de vedere".

La rindul său. Francois Mitter
rand, primul secretar al P.S.F., 
a declarat că „scopul esențial 
dincolo de alegerile generale de 
la 19 martie este de a se asigura 
dinamica mișcării populare a 
militanților și candidaților ce 
vor fi prezenți la cel de-al doi
lea tur de scrutin".

Robert Fabre, președintele 
Mișcării Radicalilor de Stingă, a 
apreciat documentul adoptat un 
„acord excelent" care corespun
de punctelor de vedere ale ce
lor trei partide. După opinia 
exprimată de Fabre, acest a- 
cord va relansa dinamismul stîn
gii.

te cele 491 circumscripții 
rale. Comunicatul arată 
listele electorale au fost 
35,204 milioane alegători, dintre 
care s-au prezentat la urne 
29,141 milioane (82,8 la sută). Au 
fost exprimate 28,560 milioane 
voturi valide. S-au înregistrat 
6,062 milioane abțineri (17,2 la 
sută).

Partidele Uniunii stingii au 
obținut un total de 12,925 mili
oane voturi, ceea ce reprezintă 
45,3 la sută din sufragiile expri
mate. Aceste voturi au fost re
partizate după cum urmează :
Partidul Comunist Francez — 
5,870 milioane (20,6 la sută) ;
Partidul Socialist Francez — 
6,451 milioane (22,6 la sută) ;
Mișcarea Radicalilor de Stingă
— 603 932 (2,1 la sută).

Majoritatea guvernamentală a 
obținut 13,276 milioane voturi, 
reprezentînd 46,5 la sută din cele 
exprimate ; Adunării pentru Re
publică i-au revenit 6,462 mili
oane (22,6 la sută). Uniunii pen
tru Democrația Franceză (U.D.F.)
— 6,128 milioane (21,5 la sută), 
altor candidați ai formațiunilor 
politice încadrate în majoritate
— 684 985 (2,4 la sută).

Comunicatul menționează că 
un număr de 2,358 milioane vo
turi. reprezentind 8,2 la sută din 
total, au revenit altor formațiuni 
politice. •

unită-

genera 
dina-

Reprezentanții formațiunilor 
politice ce fac parte din actua
la majoritate guvernamentală 
din Franța, reuniți marți la Pa
ris, au ajuns la un acord pri
vind prezentarea unui candidat 
unic la cel de-al doilea tur de 
scrutin al alegerilor generale, 
ce se va desfășura duminică 19 
martie. La reuniune au partici
pat Jacques Chirac, președin
tele Adunării pentru Republică, 
Jean
Uniunea 
Franceză, 
cadrate în 
mentală,
Motte, președintele 
Național al Independenților.

Lecanuet, reprezentînd 
pentru Democrația 
alte formațiuni în- 

majoritatea guverna- 
precum și Bertrand 

Centrului

Ministerul francez de Interne a 
dat publicității, marți, rezulta
tele definitive ale primului tur 
de scrutin al alegerilor legisla
tive generale parvenite din toa-

• PARLAMENTUL (vest)-eu- 
ropean, organ consultativ al Pie
ței comune, l-a reales marți pe 
Emilio Colombo (Italia) ca pre
ședinte al său pentru un nou 
mandat de un an. Colombo a 
fost singurul candidat la această 
funcție.

ALCOOLISMUL IN RINDUL 
TINERILOR VEST-GERMANI

în R.F.G. tot mai multi ti
neri manifestă tendințe evi
dente spre alcoolism — a- 
preciază Centrul Federal 
pentru Sănătate din Koln. 
Experții au constatat că pes
te 100 000 de tineri suferă, 
în prezent, de diferite boli 
cauzate de abuzul de alcool. 
Ca un fapt cu totul îngrijo
rător. experții notează că e- 
xemplul negativ ai părinți
lor alcoolici a generat pă
trunderea alcoolismului in 
rindul unor copii in virstă 
de numai 12—13 ani.

• PRIMUL MINISTRU al 
insulei Mauritius, S. Rangoolam, 
și ministrul de externe al aces
tui stat, H. Walter, au purtat.

electo- 
că pe 

înscriși

Seară a prieteniei 
cu România

Partidului 
Consiliul 

Saint-Gis-

Federatia locală a 
Socialist Belgian și 
Municipal al orașului 
laine din Belgia au organizat, la 
Casa poporului din localitate, o 
seară a prieteniei cu România. 
Cu acest prilej, ministrul secre
tar de stat Robert Urbain. mem
bru al Biroului National al 
P.S.B., a vorbit despre însemnă
tatea aniversării a 60 de ani de 
la formarea statului national u- 
nitar român, relevînd că în cu- 
rînd se împlinesc 2050 de ani de 
la crearea primului stat dac cen
tralizat și independent. Vorbito
rul a scos în evidentă, totodată, 
rezultatele remarcabile obținute 
de România în construcția so
cialismului și politica sa exter
nă, a evidential personalitatea 
președintelui Nicolae Ceaușescu.

• NOUL GUVERN democrat- 
crestin al premierului italian 
Giulio Andreotti a depus jură- 
mintul in fata președintelui tării. 
Giovanni Leone. Guvernul ur
mează să fie prezentat parla
mentului joi, cînd vor începe 
dezbaterile premergătoare votu
lui de încredere. Acest vot este 
prevăzut să aibă loc simbătă.

bloc notes
O afacere pentru... Onedin

James Onedin ar fi știut să profite de împrejurări. Eroul 
serialului pe care de 28 de săptămini îl urmărim, duminica 
după amiaza, pe micul ecran, acest bărbat aspru, călăuzit în 
viață de steaua curajului și căruia îndrăzneala ii favoriza 
succesul, n-ar fi ezitat. în fond, prosperitatea „Liniei mari
time Onedin" a însemnat știința de a profita de greutățile 
concurenților. Pentru că navigația a fost și a rămas o înde
letnicire în care „sezonul mort" se poate prelungi, sfidind 
pronosticurile și precedentele. Contemporanii lui Onedin se 
plîngeau, intr-un episod, de criza de pe piața navelor. Timpul 
n-a lecuit această maladie. Criza o reîntâlnim în zilele noas
tre afectînd, de astă dată, nu niște șubrede corăbii cu pinze, 
ci solide petroliere de dimensiuni uriașe, destinate să poarte 
la mari distanțe prețioase încărcături de „aur negru".

Cărăușii oceanelor sînt în alertă. Afacerile stagnează și o 
seamă de armatori preferă să renunțe la vapoarele ce le pro
voacă pierderi prin inactivitate. „Șomajul maritim", cum il 
denumea „France Presse", incomodează într-o asemenea mă
sură incit o societate de renumele și resursele lui „British 
Petroleum" a decis să scoată din uz cinci din navele sale de 
transport cele mai mari (capacitate totală: 1 100 000 tone). 
Nici compania americană „Mobil" nu stă mai strălucit : va 
retrage, probabil, trei sau patru nave avînd peste 200 000 tone 
fiecare.

Soarta, este năpraznică mai ales pentru vasele hodorogite, 
îmbătrînite pe drumurile de apă, dar nu sint scutite de un 
sfirșit puțin glorios chiar și cele relativ noi și care la „radio
grafie" s-au dovedit încă sănătoase. Businessul își are legile 
sale : proprietarii unui vas ca „Dyvi Nova" (207 000 tone) 
refuză să mizeze pe incertitudine și să aștepte o conjunctură 
mai prielnică. Un vas păstrat în funcțiune presupune cheltu
ieli importante chiar atunci cînd „șomează". Ceea ce a de
terminat pe posesorii lui „Dyvi Nova" (achiziționat la sfîr
șitul anului 1976 pentru 8 000 000 dolari, însă inactiv din mai) 
să vîndă vasul, mulțumindu-se cu abia 3100 000 dolari. Va 
mai naviga sau va deveni fier vechi ? Scurta informație din 
gazetă nu pare suficient de clară. Oricum, 70 petroliere cu 
o capacitate totală de 3 500 000 tone nu vor mai pătrunde nici
odată în împărăția apelor, fiind hărăzite să împărtășească 
destinul de neinvidiat al fierului vechi. Un amănunt supli
mentar se impune : cele 70 petroliere au ieșit definitiv din 
cursă în numai primele două luni ale acestui an.

Onedin, cel pe care îl cunoaștem de pe micul ecran, s-ar 
fi grăbit să le cumpere, să se lanseze, ambițios, în licitație. 
Există, desigur, și astăzi unii (puțini) care achiziționează vase 
în speranța că temeritatea le va fi răsplătită și că zeița For
tuna le va surîde. Loteria la care aceștia joacă are, totuși, 
destule bilete necîștigătoare. Și, în plus, să nu uităm că atunci 
cînd „șomajul maritim" se încăpățînează să persiste este greu 
să reeditezi performanțele unui Onedin, personaj croit după 
standardele televiziunii, chiar dacă fanatici ai riscului nu 
lipsesc.

separat, convorbiri cu ministrul 
de externe al Indiei, A. B. Vaj
payee, aflat in vizită oficială 
la Port Louis. După cum infor
mează agenția de știri Samachar, 
cu acest prilej au fost abordate 
aspecte ale situației din Oceanul 
Indian și strategia ce urmează să 
fie adoptată de țările nealiniate 
în cadrul viitoarei sesiuni spe
ciale a Adunării Generale a 
O.N.U. cu privire la dezarmare, 
precum și alte probleme care in
teresează guvernele Indiei și 
Mauritius.

PROIECTUL „EDUCAȚIE III"
Banca Mondială a acordat un 

împrumut de 8 milioane dolari 
pentru realizarea unui proiect 
de dezvoltare a învățămîntului 
în Republica Democratică So
malia.

Finanțat și de Fondul Afri
can de Dezvoltare (F.A.D.) și 
de guvernul somalez, proiectul 
„Educație III" urmărește îmbu
nătățirea sistemului de învăț 
mint al Somaliei și pregătirea 
de tehnicieni. Proiectul pre
vede, totodată, construirea mai 
multor școli și institute de pre
gătire profesională.

M. RAMURA

• LA PARIS a fost încheiat 
un protocol de cooperare tehni
că intre Franța și Organizația 
arabă pentru industria arma
mentului, din care fac parte 
Egiptul, Arabia Saudită, Qata
rul și Emiratele Arabe Unite, 
anunță agențiile France Presse 
și M.E.N.

Documentul a fost semnat de 
ministrul francez al apărării, 
Yvon Bourges, și de vicepremie- 
rul și ministrul de război egip
tean, generalul Muhammad Ab
dul Ghani al Gamassi, membru al 
conducerii acestui organism 
arab.

• LA CENTRUL spațial Lyn
don Johnson, de la Houston, a 
inceput cea de-a IX-a confe
rință anuală internațională pen
tru studierea Lunii și a plane
telor. La această reuniune de 
amploare iau parte peste 550 
oameni de știință din S.U.A. și 
din alte țări de pe diferite con
tinente.

pe scurt

echilibrate a bogățiilor lumii
DECLARAȚIA MINISTRULUI DE EXTERNE AL JAMAICĂI 

LA REUNIUNEA “ ‘ ‘ ----------------
în numele

în curs de
Luînd cuvintul 

grupului statelor 
dezvoltare participante la reuni
unea de Ia Bruxelles a miniștri
lor de externe ai țărilor Pieței 
comune și ai celor 53 de țări 
din Africa, zona Caraibilor și 
Pacific (A.C.P.), ministrul de 
externe al Jamaicăi, P. J. Pat
terson, a declarat că „evoluția 
în direcția unei noi ordini eco
nomice internaționale se desfă
șoară prea lent". Țările în curs 
de dezvoltare apreciază că „u- 
nele țări se eschivează" de la 
eforturile vizind instaurarea 
unei noi ordini economice mon
diale, iar altele fac „numai pași 
tărăgănați in această direcție". 
Patterson a lansat un apel de 
a se întreprinde inițiative pozi
tive spre o „distribuire mai 
sănătoasă și mai echilibrată a 
bogățiilor în lume".

Deși a formulat unele apre
cieri pozitive în legătură cu 
Acordul de la Lome, încheiat 
cu doi ani în urmă intre C.E.E. 
și cele 53 de țări în curs de 
dezvoltare, ministrul de externe 
jamaican a criticat faptul că 
avantajele oferite de A.C.P. sînt 
erodate de către acordurile ta
rifare încheiate de Piața comu
nă cu terțe state.

DE LA BRUXELLES
Totodată, el a respins orice 

tentativă de a subordona dez
voltarea relațiilor economice 
unor condiții de ordin politic, 
tentative întreprinse de repre
zentanții „celor nouă", calificîn- 
du-le 
lism.

• CONGRESUL NAȚIO
NAL GUATEMALEZ — parla
mentul — a ratificat de
semnarea generalului Romeo 
Lucas Garcia, candidatul coali
ției guvernamentale, în func
ția de președinte ales al 
țării pentru perioada 1978—1982. 
El a beneficiat de votul a 34 
din cei 61 deputați ai 
mentului, între care și 
zentanți ai Partidului 
crat-Creștin, de opoziție,
naiul Electoral a anunțat că 
generalul Romeo Lucas Garcia 
a întrecut cu peste 40 000 sufra
gii pe colonelul Enrique Peral
ta Azurdia.

parla- 
repre- 
Demo- 
Tribu-

ca o formă de neocolonia-

LUCRĂRILE CONFERINȚEI ORGANIZAȚIEI 
TINERETULUI COMUNIST DIN AUSTRIA

Viena s-au desfășurat lu-La 
crările Conferinței organizației 
Tineretului 'Comunist din Aus
tria. în documentele adopta
te, conferința a cerut lărgirea 
drepturilor democratice ale ti
neretului, îmbunătățirea con
dițiilor de viață și de studiu ale 
tinerilor, înfăptuirea reformei

învățămîntului tehnico-profesio- 
nal.

Conferința a cerut guvernu
lui interzicerea imediată a 
turor grupărilor profasciste, 
căror activitate constituie o 
călcare a Tratatului de stat 
a legii privind neutralitatea 
Austriei.

tu- 
a 

in
și

Contribuția tineretului 

la instaurarea unei 

noi ordini economice 

internaționale
Sub egida . UNESCO. în 

capitala statului Panama au 
inceput lucrările unei confe
rințe consacrate dezvoltării 
economice a statelor, valori
ficării superioare a resurse
lor naturale și contribuției 
tineretului la instaurarea ri
nei noi ordini economice in
ternaționale. Participă repre
zentanți ai unor organisme 
specializate din întreaga 
lume.

In discursul inaugural, mi
nistrul panamez al muncii 
și bunăstării sociale, Adolfo 
Ahumada, a evidențiat ne
cesitatea intensificării efor
turilor pe plan național și 
internațional în vederea con
solidării independentei eco
nomice a statelor în curs de 
dezvoltare, pentru instaura
rea unor relații noi de co
operare. echitabile. pentru 
edificarea unei lumi mai 
drepte și mai bune, a păci: 
și prieteniei.

Intensificarea
activităților 

neonaziste în R.F.G,
Opinia publică din R. F. Ger

mania privește cu tot mai mare 
îngrijorare intensificarea activi
tăților neonaziste în țară — re
latează într-o corespondentă din 
Hamburg agenția D.P.A. Ne
liniștea este provocată. în spe
cial. de știrile, potrivit cărora 
extremiștii de dreapta comit a- 
tacuri asupra unor bănci, spar
geri în depozite de arme ale ar
matei. proferează amenințări la 
adresa unor cetățeni de alte na
ționalități și cheamă deschis la 
înlocuirea sistemului politic din 
R. F. Germania cu un sistem 
conceput după modelul dictatu
rii national-socialiste.

Agenția amintește numeroase 
incidente care s-au petrecut în 
ultimele luni în diferite orașe 
din R. F. Germania, între care 
manifestările antisemite de la 
Hanovra și actele neonaziste de 
la Școala militară superioară din 
Miinchen, relevînd că, în rîndul 
opiniei publice, stîrnește indig
narea apariția organizației neo
naziste autointitulate „Frontul 
de acțiune al national-socialiști- 
lor“, condusă de un fost loco
tenent al Bundeswehrului.

în același timp, agenția men
ționează că activitățile neonaziș
tilor vest-germani nu se limitea
ză la teritoriul R. F. Germania 
și că aceștia întrețin contacte 
strînse cu organizații de factură 
similară din Elveția. Italia. Ma
rea Britanie, Franța, Belgia, 
Spania și Austria.

• LA MANILA au început 
convorbirile oficiale dintre Fer
dinand Marcos, președintele Fi- 
lipinelor, și Li Sien-nien, vicepre- 
mier al Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, care efectuează o 
vizită oficială de prietenie în 
Filipine. Convorbirile, la care 
participă și miniștrii de externe 
ai celor două țări, au ca obiect 
dezvoltarea relațiilor economice 
și comerciale bilaterale, precum 
și probleme regionale si inter
naționale de interes comun.
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fost înălțată o clădire din că-

ele două jumătăți ri
dicate ale podului 
străpung ca două lăncii 
bolta cerului învăpă
iată de apropiatul ră

sărit al soarelui. Podul este unu) 
din cele 380 cite numără Lenin
gradul. dintre care 22 sînt ridi
cate in cursul nopții pentru a 
permite trecerea vapoarelor pe 
Neva. Privesc apele liniștite ale 
fluviului care reprezintă, după 
cum spunea cu mindrie un le- 
ningrădean, magistrala cea mai 
importantă a orașului, axa sa ar
hitectonică. Neva este, de-a 
lungul celor 74 de kilometri cit

a ______ .______ ______ __ __
rămidă ce are menirea să fe
rească casa-muzcu de deterio
rare.

Din nou străbatem străzile. 
Admirăm adevărate bijuterii dc 
arhitectură construite în secolul
XVIII și începutul secolului
XIX în stilul barocului și clasi
cismului. Ele se numesc: Pala
tul de iarnă, clădirea Senatu
lui, Palatul amiralității, cate
dralele Kazan, Isaakievski, tea-

Istorie in „Veneția nordului

însemnări din U.R.S.S

măsoară cursul ei pînă la vărsa
rea în golful Finic, navigabilă. 
Dar Leningradul uimește, in pri
mul rînd, prin nenumăratele ca
nale care-1 traversează. Lenin
gradul, care numără circa 4,5 
milioane de locuitori, fiind, după 
Moscova, al doilea oraș ca mă
rime din Uniunea Sovietică, este 
situat pe malurile Nevei și pe 
insulele din delta ei. Pe terito
riu său, ce însumează 500 kilo
metri pătrați, se află 44 de insule 
și este, totodată, brăzdat de 68 
cursuri de apă. Iată de ce aceas
tă metropolă este adesea denu
mită si „Veneția nordului".

Autobuzul parcurge bulevarde 
și piețe largi, intre care arterele 
Nevski și Maiorov. Oprim pen
tru a vizita prima casă din acest 
oraș construită, in 1703, din 
lemn de brad. De jur împrejur

trul Ermitajului etc. 
cu totul aparte in 
Leningradului îl deține 
Ermitaj. Ca mărime și 
tate a colecțiilor, acest muzeu, 
întemeiat în 1764, rivalizează cu 
muzeele Louvre, British Museum 
sau Muzeul american Metropoli
tan. La Ermitaj, unde zilnic în
tâlnești 18 000 de turiști, se află 
2 700 000 de opere de artă apar- 
tinind diferitelor epoci, și care 
pot compune un impresionant 
tablou al culturii universale. 
Frumusețea orașului este între
gită de mărețele monumente și 
statui care-1 împodobesc. Aicî se 
află coloana, făcută dintr-o sin
gură bucată de granit, a lui 
Alexandru I, care domină îm
prejurimile prin înălțimea sa de 
47,5 metri, și a fost realizată in 
vederea comemorării victoriei 
din 1812 împotriva armatei na-

Un loc 
peisajul 
muzeul 
divcrsi-

dc drum j|fc
poleoniene, Arcul de triumf, sta
tuile lui Suvorov, Kutuzov, Bar
clay de Tolly sint tot atitea 
adevărate giuvaeruri. Numeroși 
oameni de artă, cultură și știin
ță, ca Pușkin, Dostoevski, Go
gol, Cernișevski, Ceaikovski. 
Șostakovici, Lomonosov etc. 
și-au legat bucuriile și suferin
țele de acest oraș. Maxim 
Gorki a fost, dc pildă, închis, 
timp de o lună, in 1905, pentru 
crezul său revoluționar. în for
tăreața Petropavlovsk. Orașul 
a fost martorul mișcării decem
briste din 1825, al revoluțiilor din 
1905 și februarie 1917, al Marii 
Revoluții Socialiste din Octom
brie. La unul din cheiuri este 
ancorat celebrul crucișător „Au
rora", a cărui salvă a dat la 25 
octombrie 1917 semnalul asaltu
lui asupra Palatului de iarnă. 
La Smolnii am vizitat camera de 
lucru a lui V. I. Lenin a cărui 
bogată activitate revoluționară * 
s-a desfășurat in mare parte in 
acest oraș.

Leningradul a infruntat, timp 
de 29 de luni, cu un deosebit 
curaj, asediul trupelor Germa
niei hitleriste. Inspirindu-se din 
epopeea apărării orașului, Șosta
kovici a creat zguduitoarea 
Simfonie a Vil-a a Leningradu
lui. In semn de mare prețuire. 
„Cetatea revoluției", a fost de
corată cu numeroase ordine, în
tre care de două ori Ordinul 
Lenin, și i s-a decernat titlul de 
oraș-erou.

Pe lingă vechile construcții, 
ce fac din orașul de pe Neva un 
adevărat muzeu în aer liber, la 
ora actuală se ridică numeroase 
edificii noi. Pe locul vechilor pe
riferii au apărut cartiere de lo
cuințe, care te impresionează in 
mod plăcut prin linia lor arhi
tecturală. Leningradul este, tot
odată, unul din cele mai mari 
centre industriale, culturale și 
științifice ale Uniunii Sovietice. 
Aici se produc nave, tractoare, 
aparate de precizie, turbine, apa- 
rataj electrotehnic, mașini- 
unelte, utilaj industrial etc. în
tâlnești circa 300 de institute de 
cercetări științifice — o treime 
din totalul celor din tară —, 
precum și variate institute de 
invătămint superior : o univer
sitate, politehnică, conservator, 
institut de artă.

...Ne întoarcem, târziu. Ia ho
tel. Nu peste mult timp. 22 de 
poduri se vor desface în două, 
iar brațele lor se vor înălța în
cet pentru a permite navelor 
să-și urmeze netulburat cursul 
pe Neva...

TUDOR PRELIPCEANU

Calciul și infarctul miocardic
După cum relatează agenția M.T.I., la 

două clinici ale Institutului de medicină 
din Debrețin, precum și in cadrul unui 
institut de cercetări științifice s-au des
fășurat cercetări legate de urmările po
luării atmosferice. In cadrul acestora s-a 
efectuat o analiză a compoziției părului 
oamenilor, constatîndu-se că acesta con
ține cantități relativ mari de sulf și de 
calciu. In timpul experienței au fost cer
cetate și fire de păr luate de la bolnavi 
internați in clinicile respective, inclusiv 
de la bolnavi care au făcut infarct de 
miocard. Cercetările de laborator au dus 
la rezultate cu totul neașteptate. Astfel, 
prin analize foarte precise s-a stabilit că 
părul bolnavilor care suferiseră un in
farct conține mult mai puțin calciu de- 
cit părul oamenilor cu inima sănătoasă. 
Firele de păr preluate de la 79 de băr
bați sănătoși au conținut 0,26 la sută 
calciu, iar cele preluate de la 60 bolnavi 
de infarct au conținut doar 0,09 la sută 
calciu.

Dacă se ia în considerare faptul că, in 
medie, părul la oameni crește cu 0,1 mi
limetri pe zi, se ajunge la concluzia că 
lipsa de calciu în păr s-a manifestat la 
persoanele care au făcut infarct cu mult 
înainte ca acesta să se fi produs. De

aici a rezultat concluzia că pe baza ana
lizei părului se poate stabili dacă un om 
este predispus sau nu să facă infarct în
tr-un viitor relativ apropiat.

Teste pe „Skylab"
Specialiștii americani au încheiat seria 

de teste prin care au stabilit că stația 
spațială „Skylab" este încă operațională

și poate fi utilizată în viitor pentru noi 
misiuni spațiale. Testele au indicat că 
sistemele de bord, inclusiv generatoarele 
de curent electric, computerul și siste
mele de presurizare pot funcționa în bu
ne condițiuni.

Potrivit agenției Associated Press, după 
data de 15 aprilie motoarele rachetă ale 
stației vor fi puse în funcțiune astfel 
incit laboratorul spațial să fie plasat pe 
o orbită mai înaltă care să-i prelungească 
existența cu citeva luni. Intre timp, se 
va studia posibilitatea lansării unui echi

paj însărcinat cu misiunea atașării de 
„Skylab" a unui motor rachetă, capabil 
să înalțe și mai mult stația pentru a fi 
utilizată în cursul anilor viitori in ca
drul unor noi misiuni spațiale. In caz de 
eșec al acestor încercări, „Skylab" va fi 
dirijată, în cădere, pe o traiectorie care 
să permită intrarea în contact cu 
atmosfera și căderea ei într-o zonă nelo
cuită, eventual în ocean. Evoluînd, in 
continuare, pe orbita actuală, laboratorul 
spațial ar urma să intre in atmosferă în 
perioada cuprinsă între vara lui 1979 și 
primăvara lui 1980.

Cu 44 de ani în urmă
Cascadele de la Iguazu (nord-estul Ar

gentinei) sint, in prezent, „victimele" .se
cetei care afectează regiunea și care a 
determinat scăderea considerabilă a ni
velului fluviului care le alimentează cu 
apă, scrie cotidianul „Le Soir". Un ase
menea fenomen, precizează ziârul, nu s-a 
mai produs de 44 ani.

Majoritatea celor 270 de cascade, prin
tre cele mai frumoase din lume, a căror 
înălțime variază intre 30 și 80 de metri, 
nu mai sint udate în prezent decît de 
un firicel subțire de apă și fluviul, a 
cărui adincime este în mod normal de 
18 metri, a scăzut la 10 metri.
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